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مفهوم کدام بیت با دیگر ابیات متفاوت است؟ - 1


مس تابیده‌ای آور که گیرد در تو اکسیرم دل بی‌سوز کم گیرد نصیب از صحبت مردی


 وحشی‌ای باید که بر لب گیرد این پیمانه را
 می ز رطل عشق خوردن کار هر بی‌ظرف نیست


 که حریفان همه در خواب گرانند هنوز
 ساقیا در قدح باده چه پیمودی دوش


 مر زبان را مشتری جز گوش نیست
 محرم این هوش جز بی‌هوش نیست

در جملۀ »در نخستین روز آفرینش، آتش اهورایی نوروز را در عمق وجود خویش بر‌می‌اَفروزیم.« چند ترکیب اضافی وجود دارد؟ - 2

شش پنج چهار سه

در کدام گزینه آرایۀ »تشبیه« بیشتر به کار رفته است؟ - 3


 همچنان در آتش مهر تو سوزانم چو شمع )مقراض: قیچی(
  رشتۀ صبرم به مقراض غمت ببریده شد

 کی شدی روشن به گیتی راز پنهانم چون شمع  گر کمیت اشک گلگونم نبودی گرم‌رو


 تا در آب و آتش عشقت گدازانم چو شمع
  کوه صبرم نرم شد چون موم در دست غمت


 با کمال عشق تو در عین نقصانم چو شمع
  بی‌جمال عالم‌آرای تو روزم چون شب است


در بیت زیر معنای واژه‌های مشخص شده به‌ترتیب چیست؟ - 4
 بر قصر ستمکاران گویی چه رسد خذلان  »ما بارگه دادیم این رفت ستم بر ما

ایوان – بی‌بهرگی کاخ – پشیمانی اجازۀ ورود – بیچارگی 
لت کاخ - مذّ

نمودار کدام گروه اسمی درست کشیده نشده است؟ - 5


 
غریبوعجیبآدمجورهمه

   
  
قدیمیعکاسیدوربیندستگاهدو

 


 
باغپیرچناردرختاین

  
   شدهمچالهنقاشیکاغذتکهیک  


از ابیات زیر، کدام گزینه دریافت می‌شود؟ - 6

 »پدر چون به فرزند شد سوخته

 مرا روزگار این چنین کوژ کرد


 بهانه چه داری تو بر من بیار

 پس او را بفرمود شاه جهان


 بدو باز دادند فرزند اوی

 
 شد از روز بد، نوحه آموخته

رد  دلی پُر امید و سری پُر ز گَ


 که بر من سگالی بدِ روزگار

 که آرام گیرد بر آن مهان


 به خوبی بجستند پیوند اوی«

بدگمانی کی‌کاووس نسبت به فرزندش، سیاوش قیام فریدون برای انتقام خون پدر

کشته شدن مرداس به دست فرزند اک دادخواهی کاوه در دربار ضحّ

جایگاه قرار گرفتن همزه در بعضی از واژه‌های کدام گزینه نادرست است؟ - 7

لّم – آجل – جزء نئون – تأ تأثر – نشئت – آشنایی – مؤیّد آخر – إستخراج – هیئت – سوء ماء – آسان – منشأ – کاکائو
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کدام بیت با مفهوم عبارت زیر قرابت مفهومی ندارد؟ - 8
»پاداش هر زخمه سنگی را دست‌های کریم تو میوه‌ای چند شیرین ایثار کند.«

 هرکه سنگت زند ثمربخشش  کم مباش از درخت سایه فکن

جای گل گل باش و جای خار خار  با بدان بد باش و با نیکان نکو

 با همه نیکی کن از بد درگذر  فرصت نیکی غنیمت می‌شمر

 همچو کان کریم زربخشش  هر که بخراشدت جگر به جفا


در متن زیر چند وابستۀ پیشین وجود دارد؟ - 9
»هفت‌پیکر یا بهرامنامه چهارمین منظومۀ نظامی و یکی از دو شاهکار او از لحاظ کیفیّت است. این دفتر را از هر جهت می‌توان بر دو بخش متمایز تقسیم

کرد.«


شش پنج چهار 
سه


نقش دستوری کلمات مشخص‌شده، به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟  - 10
 خرقه جایی گرو باده و دفتر جایی«  »در همه دیر مغان نیست چو من شیدایی

نهاد، متمم، قید، مسند متمم، نهاد، نهاد، قید نهاد، متمم، مسند، نهاد متمم، متمم، نهاد، قید

در کدام بیت، حذف فعل به قرینۀ معنوی و جملۀ اسنادی مشهود است؟ - 11


که در سرای مغان جای خرده‌گیری نیست
 پیاله از تو نگیرم بیار می ساقی


هزار شکر که ما را غم فقیری نیست
 به راه عشق که از هر غمی گریزی نیست


که مونس دم صبحم دعای دولت توست
 به جان خواجه و حق قدیم و عهد درست


چون الهی عاشق مفلس در این بازار نیست
 یوسف حسن تو را ای جان هزاران مشتری است

در کدام گزینه، تمامی موارد ذکر‌شده »نظم« است؟ - 12


فرهاد و شیرین، تذکرةالاولیا، تیرانا 
منطق‌الطیر، حملۀ حیدری، مثل دری به خانۀ خورشید


لیلی و مجنون، روضۀ خلد، سه دیدار 
تحفة‌الاحرار، مرصادالعباد، بهارستان

مترادف واژه‌های »ورطه ــ مولع ــ فلق ــ مکاید« به‌ترتیب در کدام گزینه درست آمده است؟ - 13

گرداب ــ بسیار مشتاق ــ سرخی غروب ــ مکر 
گرفتاری ــ آرزومند ــ سپیدۀ صبح ــ حیله‌ها 

گودال ــ قانع ــ صبح زود ــ مکیدت  مهلکه ــ آزمند ــ فجر ــ مکرها


گزارۀ کدام گزینه با توجه به بیت زیر نادرست است؟ - 14

ترک کام خود گرفتم تا برآید کام دوست« 
 »میل من سوی وصال و قصد او سوی فراق 


در مصراع اول »واو عطف« وجود دارد و دو مورد حذف فعل به قرینۀ معنوی دیده می‌شود. 


در بیت چهار نهاد دیده می‌شود. 


در مصراع دوم سه مضاف‌الیه به کار رفته است. 


یک جملۀ وابسته در بیت دیده می‌شود. 

معنای »باد« در کدام بیت با بقیه متفاوت است؟ - 15

شرمی از مظلمۀ خون سیاووشش باد 
 شاه ترکان سخن مدعیان می‌شنود


در خدمت قامتت نگون باد 
 هر سرو که در چمن درآید 

به یک دست آتش به یک دست باد
 پسِ پشت‌شان زال با کیقباد


بانگ  نوش شادخواران یاد باد
 کامم از تلخیّ غم چون زهر گشت 
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یکی از آرایه‌های مقابل کدام گزینه درست نیست؟ - 16


عجب نیست از گل که خندد به سروی / که در این چمن پای در گل نشیند )کنایه، استعاره(

‌خوش آن کز گریه بودی گرد من دریا و بر حالم / ‌زدندی قهقهه آن نازنین کبکان ز ساحل‌ها )اغراق، استعاره(

د از دل، غم دیرینه »حزین« / ‌ای صبا نکهتی از خاک ره یار، بیار )واج‌آرایی، تضمین( دم حافظ بَرَ


از شرم قدت سرو فرومانده به یک جای / وز رشک رخت ماه فتاده به تکاپوی )شخصیت‌بخشی، حس‌آمیزی(

کدام گزینه با سایر گزینه‌ها قرابت معنایی کم‌تری دارد؟ - 17

 دیو آدم را نبیند غیر طین  تو ز قرآن ای پسر ظاهر مبین

 مشت خاکی است که بر دیدۀ نامحرم زد  تن خاکی که همان دید ز انسان ابلیس

 ز‌آن که جز گل را ندید ابلیس دون  تا قیامت زیر بار محنت است

 چند بینی صورت آخر چند‌چند  چشم ابلیسانه را یک‌دم ببند

در کدام گزینه صفت به کار نرفته است؟ - 18

گاه به گاه به ديدارش می رفتم و کنار همان پنجره می نشستم. برای اين خاله نيز من به منزلۀ فرزند بودم.

کلّياتی که خاله ام داشت، شامل تصويرهايی هم بود. ميرزا، کوزه قليان لب پريده ای داشت.

در همۀ گزینه‌ها جناس دیده می‌شود مگر .................. - 19


خانۀ جان یافته زان منزلت 
 ای شده در خانۀ جان منزلت 


ز فکر آنان که در تدبیرِ درمانند درمانند 
 دوای درد عاشق را کسی کاو سهل پندارد 


عاقبت ای دل همه یکسر گلیم 
 خواجه در ابریشم و ما در گلیم 

به یک هفته از چین به گنگ آمدند 
 بزرگان چین بی‌درنگ آمدند

در مصراع »به حرص اَر شربتی خوردم مگیر از من که بد کرم« »مگیر از من« یعنی .................. - 20

از من یاد نگیر از من خرده مگیر از دست من نگیر جلوی مرا مگیر

همه آثار زیر منثور هستند به‌جز .................. - 21

لیلی و مجنون تذکرة‌الاولیا روضۀ خلد سه دیدار

کدام گزینه از نظر تاریخ ادبیات درست است؟ - 22

قابوس‌نامه و کلیله و دمنه نمونه‌هایی از ادبیات تعلیمی هستند.

در آثار تعلیمی شاعر یا نویسنده می‌کوشد مفهومی اخلاقی، اجتماعی یا عرفانی را بازگو کند.

در ادبیات تعلیمی شاعر یا نویسنده از قالب شعر یا نظم برای بیان مفهوم کمک می‌گیرد.

موضوع اصلی ادبیات پایداری ستایش تواضع و آزادی‌خواهی و دعوت به مبارزه با بیدادگران است.

نوع صفات بیانی »سربریده – جان‌پرور – خانه‌برانداز – ستمگر - شکرلب« در کدام گزینه درست است؟ - 23

فاعلی – فاعلی – مفعولی – مطلق – نسبی مطلق – مطلق – فاعلی – فاعلی – نسبی

مفعولی – مطلق – مطلق – فاعلی – نسبی مفعولی – فاعلی – فاعلی – فاعلی – مطلق

بیت »روی ها چون زین بیابان در کنند / جمله سر از یک گریبان بر کنند« بیانگر کدام یک ار وادی های عرفان است؟ - 24


فقر و فنا حیرت توحید 
طلب 

»گلی با برگ‌های دراز و باریک و گل‌های خوشبو به رنگ‌های مختلف که در ادبیات نماد زبان آوری است« کدام گل را معرفی می‌کند؟ - 25

ز رُ مریم سوسن نرگس

نة: ن الکلماتِ المعیّ صّحیحَ في المحلّ الإعرابیِ مِ عیّنِ ال - 26

م :  فاعل - مجرور بحرف جرّ رونَ في غیابهِ ی بِهِ الآخَ ضَ رَ ما لا یَرْ کَ ذَ : مفعول - مضاف الیه  ؤمنینَ لَی المُ سوله و عَ لی رَ  عَ هُ کینَتَ لَ اللهُ سَ نْزَ أَ فَ


:  مبتدا - صفة  هِ الأَسعارُ غالیةٌ صَ مِن هذا. هذِ أُریدُ أَرخَ - مضاف الیه نِ : مجرور بحرف الجرّ سَ لُقِ الْحَ نَ الخُ قَلَ في المیزانِ مِ ثْ يءٌ أَ لَیْسَ شَ

3

آزمون جامع کنکور انسانی 1

ام اس بوک



حیح لتعریف »إمتلاک«؟ يِّن الصّ عَ - 27

القيامُ بالتمرينِ و النّشاطِ.    . هُ يفعل به ما يَشاءُ لکَ صارَ الشي‌ءُ مِ  . نَ عملاً سَ ند تشجيع الّذي أحْ نَقولُه عِ  . نٍ واحدٍ طَ نا في وَ عَ الّذي يَعيش مَ

یِّن عبارةً ما‌ جاءَ فیها اسم المکان: عَ - 28

 ! نا في محافِل عدیدةٍ في مدارس مختلفةٍ کْ شارَ یَویَّة!  نْ ب دُ ناصِ لُبِ العلم لِلوصولِ إلی مَ لا‌ تَطْ

 . شاکِلِ ة المَ هَ واجَ بِرْ عندَ مُ اِصْ عِ الشمس في السماء!  نْ مَوضِ تِّشُ عَ وَ یُفَ هُ


حیح فی الترجمة: یِّن الصَ  عَ - 29
: جائِبُکَ تک و فی البحار عَ ماء عظمتک و فی الأرض قََدرُ اَنْتَ الّذی فی السّ

تو کسی هستی که در آسمان بزرگی‌ات و در زمین توانایی‌ات و در دریاها شگفتی‌هایت آشکار است.

تو در آسمان عظمت داری و در زمین قدرت و در دریا شگفتی‌هایت نمایان است.

تویی که در آسمان‌ها بزرگی و در زمین توانایی و در دریاها شگفتی داری.


تو کسی هستی که در آسمان‌ها بزرگی‌ات نمایان است و روی زمین توانایی‌هایت و در دریا شگفتی‌هایت ظاهر شده است.

لٌ لِلمضارع الالتزامی المنفيّ فی الفارسیة: یِّن ما جاءَ فیها معادِ عَ - 30


بّونَ...«  ا تُحِ مّ قوا مِ فِ »لَنْ تنالُوا الْبِرَّ حتَّی تُنْ م...«  لَی ما فاتَکُ نوا عَ زَ لا تَحْ »...لِکیْ


لِ المؤمنونَ  کَّ تَوَ یَ لْ لَی اللهِ فَ ...عَ 
 »... نْ یَشاءُ زقَ لِمَ طُ الرِّ سُ لَموا أَنَّ اللهَ یَبْ لَمْ یَعْ »أَوَ


عیِّن ما لایُناسب للفراغ: - 31
». یلِ م یَستریحونَ فی اللَّ لالَ النَّهار  .................. هُ ةٍ خِ عمالٍ کثیرَ ال بِأَ مّ »قامَ العُ


لَیتَ  
نَّ  لکِ 
لَّ  لَعَ 
إِنَّ 

». یلِ لَ فی بِدایةِ اللَّ جُ تَلَ الرَّ وَ الَّذی قَ : »هَ ب للعبارةِ ؤالُ غیر المناسِ وَ السُّ  ما هُ - 32


؟  لَ جُ تَلَ الرَّ  مَن قَ 
؟  لُ جُ تِلَ الرَّ  متی قُ 
؟  لُ جُ تِلَ الرَّ ل قُ  هَ 
؟  لُ جُ تِلَ الرَّ  لماذا قُ

: تَینِ تَضادَّ یرَ مُ تینِ غَ مَ لِ یّنِ الکَ عَ - 33

باب   تَیة- اَلشّ الفِ 
اَلإکثار - تَقلیل 
 العائل - الغنیّ 
یَنقُصُ - یَزداد 

عیِّن الخطأ فی أسماء الإشارة: - 34


بت من الاُسبوع الماضی.  اِشتریتُ هدایا لهؤلاء النّساء فی یَوم السَّ 
ر.  فِّ العاشِ هذان البنتانِ فی الصّ


 . أولئک الرجال ضیوفٌ لَنا من بلد خارجیّ 
 . لیلانِ یَذهبان إلی الحجّ دائماً هذان الدَّ

عیِّن الخطأ فی الترجمة: - 35


هم من الصفّ مُسرعین‌: بعضی از آنها به سرعت از کلاس خارج شدند. خرج بعضُ


حَ‌: باید به سخن معلم گوش می‌‌دادیم تا موفق شویم. ع کلام المعلّم حتی تَنجَ لِنَستَمِ

المؤمن لن یسعی لمعرفة أسرارالآخرین‌: مؤمن برای شناختن رازهای دیگران تلاش نخواهد کرد.


ار لم یُؤمنوا بما أنزل الله‌: کافران به آنچه خداوند فرستاد ایمان نیاوردند. الکفّ

ة!« عیّّن المناسب للفراغ: » ..................  یَجعل الجوّ لطیفاً و نحن نَستفید منه في الأیّام الحارَ - 36


تیّار الکهرباء  
مکیّف الهواء  
 تیّار الماء  
الحاسوب 

: لماتِ رکاتِ الْکَ بْطِ حَ أَ فِي ضَ طَ یِّن الْخَ عَ - 37


 . لِ بِ المشاکِ عَ ندَ أَصْ تّی عِ ةٌ حَ نَةٌ وَ صبورَ ؤمِ دیقتي مُ صَ 
 . نَویَّةِ ها السَّ جَ حُ فِي بَرامِ جَ ةُ تَنْ مَ دِّ قَ تِ لُ المُ وَ اَلدُّ


 . لَّ نَهارٍ نا کُ ضَ سُ أرْ مْ رُ الشَّ تُنَوِّ 
 . رینَ دَ الآخَ نْ نسانَ عِ یَّنُ الْإ نُ یُزَ سَ لامُ الْحَ اَلْکَ

دُ فی الجملة: عیّن نائب الفاعل لا یُشاهَ - 38


المعلمة ما نُسیت فی قلبنا لأنّها حنون.  
بعض اصحاب النبی اُستشهدوا فی المعرکة.  
 . انهما انا بشرٌ مثلکم یُوحی الَیَّ 
دّبونَ.  رّمونَ معلّمیهم لأنّهم مؤ التلامیذ یُک
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عیّن اسم المفعول )الجمع السالم للمؤنث( من المزید ثلاثی: - 39


ات بدأنَ المسابقات الرسمیّة بین الفریقات.  التلمیذات المجدّ 
 . عاتٌ سار ذوالقرنین معَ جیوشه حتی وصلَ الی مناطق فیها مُستنقَ


فات العلمیّة تُثبت لنا طبقات مختلفة فی البحر بعضها أظلم من الاُخری.  کاشِ المُ 
 . مَ قرأتُ فی مَوسوعات علمیّة أنّ العلماء یؤکّدونَ أنّ الدلافین تقدر أنْ تتکلَّ

ة(: عیِّن ما فیه لام التعلیل )لبیان العلّ - 40


السنجاب الطائر له غشاء خاصّ یفتحه.  مّعاتٌ. لکثیر من الشعراء الایرانییّن مل 
م مکارم الأخلاق.  تمّ إنّما بُعثتُ لاُ 
علی الله فلیتوکّل المؤمنون. 

عیّن ما لیس فیه )الحال(: - 41


مة والحدیقة أمامه.  جلس علیٌّ فی المقدّ 
شّرینَ.  ثَ الله النبییّن مب کان الناس امةً واحدةً فبعَ


ده.  رّاً یطلب منک المساعدة فساعِ إذا رأیتَ رجلاً مضط 
 . علینا أن نسعَی جاهدینَ أنْ لانکونَ متکاسلینَ

: فع فیها الإبهامُ یِّن الْعبارة الّتي رُ عَ - 42


نَ الموضوع.  یئاً مِ هُ لا یعرفُ شَ دیقک لَعلَّ لا تُعاتِب صَ 
حنا فیه.  لکنَّنا نَجَ رغم أَنّ الامتحان کانَ صعباً وَ


م.  هِ بُ نفوسِ نّهُ صاحِ أَ فین کَ وظَّ کةِ یُعامِل المُ رِ دیرُ الشَّ مُ 
 . تُ تُراباً نْ وَ یَقولُ الکافِرُ یا لیتني کُ

ف فاعله: عیّن ما نَعرِ - 43


دنی في فهم النّصوص!  م یُساعِ عجَ اُفتِّش عن مُ 
عُ بعلمه خیر منِ ألف عابِد!  فَ تَ عالِمٌ یُنْ


هر المشرقین!  ل( مِن الشّ کتورة )آنه ماري شمِ دُّ الدّ تُعَ 
ات فتفشل في حیاتک!  ة مرّ رُّ إلی الکذب عدّ تُضطَ

: حیح فی الترجمة: اُختی لا تحزن لأنّها تضحک للحیاه حتی تَنجح قریباً عیِّن الصّ - 44


خواهرم غمگین نمی‌شود، زیرا او به زندگی می‌خندد تا به زودی موفق شود! خواهرم غمگین نشو زیرا اگر به زندگی بخندی به زودی موفق می‌شوی!


دخترم اندوهگین مباش، با شادمانی زندگی کن تا در زندگی موفق شوی! خواهرم ناراحت نباش زیرا زندگی برای خندیدن است و به زودی موفق می‌شوی!

: ةِ مَ أَ فِي التَّرجَ طَ یِّنِ الْخَ عَ - 45


:این حادثه اراده‌اش را تضعیف نکرد. هُ زمَ فْ عَ عِ ثَةُ لَمْ تُضْ ه الْحادِ هذِ


: پس از آنکه نوبل دینامیت را اختراع می‌کند، جنگ‌ها افزایش پیدا کرد چرا که هدفش کمک به مردم بود. ةِ الإنسانِ دَ ضهُ مُساعَ رَ ، اِزدادتِ الحروبُ وَ إنْ کانَ غَ عَ نوبل الدینامیتَ تَرَ دَ أَنِ اخْ بَعْ

.«: بی‌شک کسانی که ایمان آوردند و کارهای شایسته انجام دادند، قطعاً ما پاداش کسی که کاری را به درستی انجام داد، تباه لاً مَ نَ عَ سَ نْ أحْ رَ مَ صّالِحاتِ إنّا لا نُضیعُ أجْ لوا ال مِ نوا و عَ »إِنَّ الّذین آمَ
نمی‌کنیم.

؟: آیا امروزه جوایز به کسی که شایستۀ آن است، داده می‌شود؟ لٌ لِذلِکَ وَ أَهْ نْ هُ وائِزُ الْیَومَ لِمَ لْ تُعطی الْجَ هَ

عیّن ما لیس فیه الحال: - 46


 . تنماتٍ لللحظاتِ غْ کتبة مُ ات یُطالعنَ فی المَ کانت بناتُنا المجدّ 
 . فونَ قربَ المدینةِ خائفینَ کانَ الأعداءُ یَقِ


تکاسلتینِ عن أمورهما.  تْ هاتانِ التلمیذتانِ فی قریتنا مُ سَ لَیْ 
ذّکریاتِ.  ضّیوفَ الکثیرینَ و هم یتکلّمونَ حول ال دُ فی المحفل ال أُشاهِ

ما هو الخطأ حول الأفعال التالیة؟ - 47


 . نَ الدروسَ فی المدرسةِ مْ لَّ أَنتنَّ تَعَ 
 . أَنتما تَکاتَبَتا فی القریةِ 
فوف.  نَ فی الصّ مْ لَّ نَّ تَعَ هُ 
 . هم تَکاتَبوا فی المدرسةِ

ت فیها نکرتانِ فقط: عیِّن العبارة الّتی جاءَ - 48


 . ها ألْفَی سنةٍ مّرةٌ و قَد یبلغُ عمرُ هذه الشجرة مع 
. أثمار هذه الشجرةِ تنموعلی جذعها.  جیبةٌ نب البرازیلیّ شجرةٌ عَ العِ


تبٍ حول طرقٍ لتقویّة ذاکرتهما.  ةِ کُ عُ المعلّماتُ طالبتینِ علی قراءَ تُشجِّ 
 . دید فی محافظةِ جیلانِ یاع أخباراً. کانت الأَخبارُ عن إعصارٍ شَ ذْ ـتَمعُ مِن المِ نَسَْ

عیّن الأَصحّ فی ترجمة العبارات التالیة: - 49

: هر یک از دانش آموزان در گوشه ای از سالن امتحان نشانده می‌شود. لَسُ کلُّ واحدٍ من التلامیذِ فی زاویة من قاعة الامتحانِ یُجْ


تنَّ مِن قبل أَن یأتیَ یومٌ لابیعٌ فیه: انفاق کردید از آنچه که روزی داده شدید قبل از آنکه روزی بیاید که در آن خرید و فروشی نیست. زقْ ا رُ مّ نَ مِ قْ فِ نْ أَ


تطیعونَ أَن تَجدوا لغةً بدونِ کلماتٍ دخیلة: یک زبان بدون کلمات وارد شده را نمی‌توان یافت. لا تَسْ


یّارةِ؟: نحوۀ نشستن ایشان در اتوموبیلشان چگونه است؟ ما کانَ ترتیبُ جلوسهنَّ فی السّ
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ت شرطیّة: ملةً لَیْسَ یِّن جُ عَ - 50


بَه!  لْ دِ قَ نْ یُؤمِن بالله یَهْ مَ 
لام!  لُ نَقَصَ الکَ قْ اِذ تَمَّ العَ 
موات والأَرضِ إلّا اللهُ!  السَّ رَّ لَم سِ من یَعْ 
 ! دْ في الآخرةِ صُ نیا تَحْ عْ في الدُّ رَ ما تَزْ

حیح للفراغات:   عیِّن الصّ - 51
. ..................   رَ شَ ة  .................. ، ثلاثة عَ عَ بْ   .................. ، سَ رَ شَ دَ عَ أحَ


ةً  رَ جَ ، شَ راتٍ جَ ، شَ ماً لَ  قَ 
، کتاباً  تُبٍ ، کُ لاً جُ رَ 
لاً  جُ ، رَ یونٍ معلّماً، عُ 
لاً  جُ ، رَ یونٍ ، عُ طالباً

نِ البقیّة: یِّنِ الحال مختلفاً نوعه عَ  عَ - 52


عةً نَحو مکان التَّصادم.  یّارةُ الإِسعاف مُسرِ کَت سَ رَّ تَحَ 
 . لِقَ الإنسانُ ضعیفاً خُ


 . بهاتِ القتالِ لين بالله نَحو جَ  متوکّ فَعَ المقاتلونَ اِندَ 
عها.  ها و هيَ تسیرُ مَ غارِ ن صِ ةُ التیلابیا مِن أَغربِ الأَسماکِ تُدافِعُ عَ کَ مَ سَ


 : حل الإعرابیّ رفیّ و المَ نِ التّحلیل الصَّ حیحَ عَ یّنِ الصَّ عَ - 53
لین علیه آملین فوزهم.« کّ توَ دونَ فيِ سبیلِ اللهِ مُ م یُجاهِ ‌»هُ


رة / حال  : اسم مفعول، جمع مذکر سالم، نَکَ لینَ توکِّ  مُ 
: فعل مضارع، مزید ثلاثی )باب إفعال(، مجهول / خبر  دونَ  یُجاهِ


آملین: اسم فاعل، جمع مذکر سالم، نکرة  / حال 
 اللهِ: اسم، مفرد، مذکر، معرفة / خبر 

حیح: یّن التّعریب الصّ  عَ - 54


لی درجة مناسبة.  لَ عَ صَ ای کاش روزی  ساعت درس بخوانی تا نمرۀ خوبی بگیری:  یا لیتک کنتَ تدرس أربع ساعات لِتَحْ


 . رّحَ أصدقائناَ هدنا لِنُف ینا أن نبذل کلَّ جَ لَ ما باید همۀ تلاشمان را بکنیم تا دوستانمان را شاد کنیم:  عَ


عادة في باطن الإنسان لا فی کلامه.  بی‌شک خوشبختی در درون ماست و نه در حرف‌هایمان:  إنَّ السَّ


یر.  لُب لصدیق الاّ الخَ دیق یَطُ هیچ دوستی برای دوستش بدی نمی‌خواهد:  لا صَ

۴

عیِّن الخطأ فِي استعمال أسماء الإشارة: - 55


صّورةَ!  هِ ال مَ هذانِ المعلّمانِ هذِ سَ رَ 
دارس!  هذه الأقلام لتلامیذِ المَ


 ! جروحینَ صّوتَ مِن المَ عوا تلکَ ال مِ جاهدونَ سَ اُولئک المُ 
تا جنبَ هذا البیت!  لَسَ شّاعرتانِ جَ هاتانِ ال

عیِّن ما لیس فیه )صفة(: - 56


لق!  لق و من شقارة ابن آدم سوء الخُ سن الخُ من سعادة‌ابن آدم حُ 
ناعیّة!  ل مَن صنع مختبراً للأبحاث الصّ ادیسون أوّ


هو یعمل بواجباته المدرسیّة و لا یهمل فیها ابداً!  
رّةٍ!  ل م لبستْ امّی خاتمها الذهبیّ فی حفلة میلادی لأوّ

( و اسم المکان )مفعولاً‌به(: عیِّن اسم التفضیل )فاعلاً - 57


أکبرُ مکتبة فی العالم القدیم مکتبةَ جندی سابور!  
مکتبةُ جندی سابور فی خوزستان أکبرُ مکتبةٍ فی العالم القدیم! 


أتی خیرُ الأنبیاء و وهبنا میزانَ العدالة و التقوی.  
وهب الأفاضل من الخیّرین مکتبات عدیدة لمدارس بلدنا! 

عیّن نائب الفاعل لَیْسَ اسماً ظاهراً - 58


تُصنَعُ حلویاتٌ لذیدةٌ فی مدینةِ یزد  
لَ فیه القرآنُ  شهرُ رمضانَ الّذی اُنْزِ


 . تُ أَنْ اَقولَ الحقّ فی جمیع الاحوالِ رْ اِنّی اُمُ 
عُ جذور الظلم حینما نسقی شجرة الایمان فی قلوب النّاسِ.  طَ ستُقْ

عیِّن العبارة الّتی ماجاء فیها »المبتدأ«: - 59


لَد إلی والدیه حبّاً لهما عبادة!  نظر الوَ 
هبتُ إلی الحرم الشریف!  صباحَ أحد الأیام ذَ


 ! لکلِّ لاعب هذا الفریق دورٌ مهمّ 
ته!  فضلُ العالم علی غیره کفضل النّبی علی اُمّ

عیِّن ما لیس فیه فعل الأمر: - 60


یّعوا حقّی و حقّ أسرتی!  لمونی و ضَ ظَ 
کلِّم النّاس علی قدر عقولهم! 


ا تملک فی سبیل الله لِیرضي عنک!  مّ أنفِق مِ 
ری فی موقف الحافلة حتی تصل صدیقک!  إنتظِ
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: ه الاعرابیّ ستثنی‌منه یختلف محلّ عیِّن المُ - 61


وق إلّا ذلک السروال.  تري تلکَ الملابسَ الجمیلَة من السّ نَشْ 
دّینَ منهم.  لوَ الحیاة إلّا المج قُ الناسُ حُ وَّ لا یَتَذَ


 . ثنینِ نَ المدینة إلّا الإِ تِ الصالحاتُ الأَشرارَ مِ رجَ ما أَخْ 
واب إلّا قلیلاً منهم.  هنَّ إلی طریق الصّ نَ أَولادَ دْ مّهاتِ یُرشِ  إِنّ الأُ

عیّن ما فیه لَیْسَ أُسلوب الشرط: - 62


م فی دروسهم.  طّلابُ فی المدرسةِ معلّماً أن یُساعدهُ د ال ما شاهَ 
لیا.  ل إلی الدرجات العُ مَن کانَتْ لائقةً فی أمورها تَصِ


ة.  دی ثمرتَهُ فی الآخرَ لی فی الدنیا مُخلصةً لِله تُشاهِ ما تَعمَ 
ف أشیاء مجهولة أَکثر لک.  ما تتعلّم مِن العلوم الجدیدة تکتشِ

لَم؟ فی أیّ عبارة ماجاء اسم العَ - 63

نٍ کتابَه الجدید ثمّ قرأتُه.  سَ تُ مِن حَ أَخذْ  . ند المؤمنینَ نُ أَفضل الأَعمال عِ سَ لُ الحَ مَ العَ

 . ه الأکبرِ بسرعةٍ مِّ نٌ مِن بیتِ عَ سَ عُ حَ یَرجِ  . نِ قد وقفَ عند باب المدرسةِ سَ دُ والَد الحَ نُشاهِ

عیّن ما لیس فیه الحال: - 64


 . جلس أعضاء اُسرتی أمام التِّلفاز مُشتاقینَ 
قد نری تداخلَ روابط الانسان و البیئة و هو مضرٌّ للطبیعة. 


لَّم معنا عن صدیقه القدیم.  جاء أبی مسروراً و تَکَ 
ون الکثیرون حین کنّا نتکلّم مع أصدقائنا.  جاء لنا المدعوّ

حیح فی التحلیل الصرفیّ و الإعراب:  یِّن الصّ  عَ - 65
.» حمن الّذین یَمشون علی الأرض هوناً و إذا خاطبهم الجاهلون قالوا سلاماً  ‌»وَ عبادُ الرّ

بد، مذکر(، مبنی / مبتدا و مرفوع  ر و مفرده )عَ  عباد: اسم ــ جمع تکسیر أو مکسّ

ال( / فاعل و مرفوع  الم للمذکر و مفرده )الجهّ  الجاهلون: اسم ــ معرب ــ الجمع السّ

 خاطب: فعل ماضٍ ــ مزید ثلاثی من باب مفاعلة ــ له حرف زائد / فعل و فاعله »الجاهلون« 

 یَمشون: فعل مضارع ــ للغائب ــ مجرد ثلاثی ــ معلوم ــ حروفه الأصلیة ثلاثة / خبر و فاعله محذوف 

ت الحروف المشبهة بالفعل؟ فی أیّ جواب ما جاءَ - 66


 ! علی الفائزینَ ان لا یفتخروا بقدراتهم أمام الآخرینَ 
ة خفیة!  به قوّ ادقة للانسان تُشْ رادة الصّ قیلَ ان الاِ


وم!  ان هذا القرآن یهدی لِلّتی هی اَقْ 
لَموا ان التّاریخ معلّمٌ کبیرٌ لتجارب البشر!  قال المعلِّم فی الصفّ فاعْ

ریق!« حیح: »من یُؤمن بأنّه سینجح في طریقه، لاشکّ أنّه قد استطاع أن یُوصل نفسه إلی نصف الطّ عیِّن الصّ - 67


ی نیست که خودش می‌تواند به نیمۀ راه برسد! هر کس ایمان داشته باشد که او در راهش پیروز خواهد شد، شکّ


آن‌کس که ایمان داشت که در آینده در راه خود موفّق خواهد شد، حتماً خود توانسته است به اواسط راه برسد!


کسی که ایمان داشته باشد به اینکه در راهش موفّق خواهد شد، بی‌شک توانسته است خود را به نیمۀ راه برساند!


هر آن‌کس که ایمان دارد به اینکه در مسیرش پیروز خواهد شد، قطعاً خواهد توانست که خود را به اواسط مسیر برساند!


حیح:   عیِّن الصّ - 68
نیا لکنَّ العالم إنطوی فیک!« »کنتَ تَزعم أنّک جرم صغیرٌ في هذه الدّ


خیال می‌کردی که تو جسمی کوچک در این دنیا هستی اما عالم در تو به هم پیچیده شد!


گمان می‌کنی که تو موجودی کوچک در این عالم هستی، ولی دنیا در تو پیچیده شده است! 


خیال می‌کردی که تو آن جسم کوچک در دنیا هستی درحالی‌که عالم در تو به هم پیچیده است!


ر می‌کردی که در جسم کوچک تو این دنیا قرار دارد، درحالی‌که آن در تو پیچیده شده است! تصوّ

حیح في التعریب: »او یک الگوی برتر را در زندگی جستجو می‌کند و گمراه نمی‌شود« عیِّن الصّ - 69


 ! لّ ن فی حیاتها وَ لا یَضِ سَ ن نماذج اَحْ تّش عَ هو یُفَ 
 ! لّ ل في الحیاةِ وَ لا یَضِ ضَ ثُ عن نموذجٍ اَفْ هو یَبحَ


 ! لّ ثَ نموذجاً عالیاً فی الحیاةِ وَ لا یَضِ هو بَحَ 
 ! لّ لی فی الحیاة وَ لا یَضِ هو فَتَّشَ عن نموذج اَعْ

حیح في ضبط الحرکات: عیِّن الصّ - 70


ناحه مَکسور.  رُ أمامه بأنّ جِ هو یَتظاهِ 
ة.  سّادِسَ سّاعةِ ال طارِ في ال یّاح في قاعةِ المِ رَ السَّ ضَ حَ


 . قّ ین الحَ تَمایِلُ إلی الدّ لِ و المُ نیفُ هو التّارِکُ للباطِ الحَ 
ة.  دِ فسَ ب مُ ضَ بوا فإنّ الغَ لا تَغضِ
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تمام موارد، نشان می‌دهد که خداوند متعال برای انسان در نظام هستی جایگاه ویژه‌ای قائل شده است، به جز: - 71

خداوند آنچه در آسمان‌ها و زمین است، برای انسان آفریده‌ است. خداوند انسان را گرامی داشته و به او کرامت بخشیده است.

خداوند انسان را بر بسیاری از مخلوقات برتری داده است. خداوند راه را به انسان نشان داد یا سپاسگزار خواهد بود و یا ناسپاس.


با توجه به شعر - 72

 بر او خلق جهان گشته مسافر
  یکی خط است ز اول تا به آخر

 دلیل و رهنمای کاروانند
 در این ره انبیاء چون ساربان‌اند


 هم او اوّل هم او آخر در این کار
 وز ایشان سید ما گشته سالار
کدام یک از گزینه‌ها صحیح می‌باشد؟

دین واحد و فطرت مشترک همۀ انسان‌ها و توجه خداوند به این مهم را بیان می‌کند.

تعیین امام معصوم از طرف خداست و مسئولیت‌های پیامبر به جز ابلاغ و دریافت وحی بعد از او، توسط امام انجام می‌شود.

دین آخرینِ پیامبر الهی کامل‌ترین و شایسته‌ترین برنامۀ هدایت برای انسان‌ها در همۀ زمان‌هاست.


خداوند خود می‌داند که چه موقع سلسلۀ پیامبران را ختم کند زیرا اوست که دقیقاً می‌داند که عوامل ختم نبوت فراهم شده است یا نه.

هر‌گاه بخواهیم با تکیه بر وحی الهی، تعریفی برای دنیا ارائه دهیم، پیام کدام آیه وافی به این مقصود است؟ - 73

ار الاخرة لهی الحیوان«  نیا الّا لهوٌ و لعبٌ و انَّ الدّ  »و ما هذه الحیاة الدُّ ماوات و الارض و ما بینهما لاعبین ما خلقناها الّا بالحق«   »و ما خلقنا السَّ

ر«  م و أخَّ ا الانسان یؤمئذٍ بما قدَّ  »ینبَّؤُ هر«  نیا نموت و نحیا و ما‌یهلکنا الّا الدَّ  »و قالوا ما هی الّا حیاتنا الدُّ

عام ترین و فراگیرترین قانون خداوند، کدام سنت است و مقصود از این سنت چیست؟ - 74

ابتلاء – قرار دادن یک فرد در شرایط امتحان برای آگاهی از درون افراد املاء – قرار دادن یک فرد در شرایط امتحان برای آگاهی از درون افراد

ابتلاء – قرار دادن یک فرد در موقعیتی که صفات درونی خود را بروز دهد املاء – قرار دادن یک فرد در موقعیتی که صفات درونی خود را بروز دهد

هر یک از موارد »انزوای افراد مورد احترام و اعتماد پیامبر« و »دخالت سلیقه‌ی شخصی در احکام دینی« مربوط به کدام یک از چالش‌های عصر ائمه - 75
می‌باشد؟


ارائه الگو‌های نامناسب - تحریف در معارف اسلامی 
ارائه الگو‌های نامناسب - ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر )ص(

تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت - تحریف در معارف اسلامی 
تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت - ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر )ص(

با توجه به آیات قرآن کریم »آفرینش همتایان آرامش آفرین« به منظور چیست و این موضوع برای چه کسانی قابل فهم است؟ - 76


 جعل بینکم مودة و رحمة - یعلمون 
 جعل بینکم مودة و رحمة  - یتفکرون


 جعل من ازواجکم بنین و حفره  - یعلمون 
 جعل من ازواجکم بنین و حفره  - یتفکرون

این سخن امام عصر )عج( که می فرماید:  »و اما الحوادث الواقعه فارجعو الی رواة حدیثنا...« بیانگر کدام یک از مسئولیت های منتظران عصر غیبت است؟ - 77


تقویت معرفت و محبت به امام عصر 
دعا برای ظهور امام عصر 
پیروی از امام عصر 
ایجاد آمادگی در خود و جامعه

شناسایی و انتخاب هدف، کدام یک از ویژگی‌های انسان نسبت به سایر مخلوقات است و کدام آیه به این موضوع اشاره می‌کند؟ - 78


خاص - »ما خلقنا‌هما الّا بالحق«  نیا...« مشترک - »من کان یرید ثواب‌ الدّ

نیا...« خاص - »من کان یرید ثواب‌ الدّ مشترک - »ما خلقنا‌هما الّا بالحق«

بیت »ای دوست شکر بهتر یا آنکه شکر سازد؟ / خوبی قمر بهتر یا آنکه قمر سازد؟« با کدام گزینه قرابت مفهومی بیشتری دارد؟ - 79


هرکس نعمت و پاداش دنیا را بخواهد، نعمت و پاداش دنیا و آخرت نزد خداست.«


بعضی از مردم می‌گویند: خداوندا، به ما در دنیا نیکی عطا کن، ولی در آخرت بهره‌ای ندارند.


»و ما آسمان‌ها و زمین و آنچه بین آن‌هاست را به بازیچه نیافریدیم.«

آن‌کس که سرای آخرت را بطلبد و برای آن سعی کند، پاداش داده می‌شود.
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میزان تأثیر نماز به چه چیزی بستگی دارد و عدم تواضع در مقابل مستکبران و عدم توجه به قدرت‌های دیگر،  نتیجۀ چیست؟ - 80

تداوم و میزان دقت و توجه ما ـ در نظر گرفتن عظمت خدا در رکوع و سجود ـ توجه به بزرگی خدا در تکبیر.

قصد و نیت ما ـ در نظر گرفتن عظمت خدا در رکوع و سجود ـ توجه به بزرگی خدا در تکبیر.

تداوم و میزان دقت و توجه ما ـ توجه به بزرگی خدا در تکبیر ـ در نظر گرفتن عظمت خدا در رکوع و سجود.

قصد و نیت ما ـ توجه به بزرگی خدا در تکبیر ـ در نظر گرفتن عظمت خدا در رکوع و سجود.

«  مستفاد می‌گردد؟ رینَ هِّ طَ تَ بُّ المُ بُّ التَّوابینَ وَ یُحِ لَلهَ یُحِ کدام پیام از آیۀ شریفۀ  »اِنَّ ا - 81

ل می‌کند. توبه نه تنها گناهان را پاک و تطهیر می‌سازد، بلکه اگر ایمان و عمل صالح به دنبالش بیاید، گناهان را به حسنات مبدّ

تکرار توبۀ واقعی، به معنی دور شدن از خداوند نیست و موجب جلب رحمت خداوند می‌گردد.


ر است، اما باید لحظه‌های توفیق را شکار کرد و خود را در دامن مهر خداوند انداخت. اگرچه توفیق توبه همواره میسّ


آنچه سبب عادت جوان به گناه می‌شود، تسویف است، به طوری که ممکن است ترک گناه برایش سخت گردد.

« شرط بهره‌مندی از اکسیر حیات چیست؟ سولِ  لِلَّهِ وَ لِلرَّ  نُوا استَجيبوا  ا الَّذينَ آمَ يُّهَ در آیۀ » يا أَ - 82


ایمان و تقوای الهی 
تعقل در پیام الهی 
پذیرش دعوت خدا و رسول او 
ایمان و عمل صالح

⋯

پیش‌بینی سرنوشت نابسامان جامعۀ اسلامی توسط حضرت علی )ع(، معلول چیست و این پیش‌‌بینی با کدام عبارت قرآنی ارتباط مفهومی دارد؟ - 83


 »" مْ ابِكُ قَ لَى أَعْ تُمْ عَ بْ لَ قَ روشن‌بینی و درک عمیق ایشان- »انْ


 »" لُ سُ هِ الرُّ لِ بْ نْ قَ لَتْ مِ ولٌ قَدْ خَ سُ دٌ إِلَّا رَ مَّ حَ ا مُ مَ روشن‌بینی و درک عمیق ایشان- »وَ


 »" مْ ابِكُ قَ لَى أَعْ تُمْ عَ بْ لَ قَ آگاهی ایشان به تبیین معارف متناسب با نیازهای آینده- »انْ


 »" لُ سُ هِ الرُّ لِ بْ نْ قَ لَتْ مِ ولٌ قَدْ خَ سُ دٌ إِلَّا رَ مَّ حَ ا مُ مَ آگاهی ایشان به تبیین معارف متناسب با نیازهای آینده- »وَ

»وجوه اشتراک« و »هدف مشترک« بین زن و مرد چیست و راه دستیابی به آن هدف مشترک چگونه است؟ - 84


قرب الهی و بهشت جاوید- ویژگی‌های فطری - تشکیل خانواده و فرزند‌آوری 
ویژگی‌های فطری - ازدواج - تشکیل خانواده و فرزند‌آوری


قرب الهی و بهشت جاوید - ویژگی‌های فطری - عبادت و بندگی 
ویژگی‌های فطری - قرب الهی و بهشت جاوید - بهره‌گیری از ویژگی‌های فطری

هر یک از موارد »فراموشی خدا در قلب«، »تصرف و تخریب محیط زیست«، »عدم درک معنویت نیایش با خدا« به‌ترتیب معلول چیست؟ - 85

سرگرمی به امور دنیوی - بی‌توجهی به مالکیت حقیقی خداوند - فزونی یافتن زرق و برق و زینت دنیا در دل آدمی

فزونی یافتن زرق و برق و زینت دنیا در دل آدمی - بی‌توجهی به مالکیت حقیقی خداوند - سرگرمی به امور دنیوی

بی‌توجهی به مالکیت حقیقی خداوند - سرگرمی به امور دنیوی - فزونی یافتن زرق و برق و زینت دنیا در دل آدمی

سرگرمی به امور دنیوی - فزونی یافتن زرق و برق و زینت دنیا در دل آدمی - بی‌توجهی به مالکیت حقیقی خداوند

در تمدن دوم اروپایی قرون وسطی، مبلغان مسیحی چه فعالیت‌هایی انجام می‌دادند؟ - 86

تشکیلات تبلیغی وسیعی را جهت تبلیغ اعتقادات مسیحیت به‌وجود آوردند و اعتقادات رسمی کلیسا را به‌عنوان اعتقادات خود تبلیغ کردند.

تشکیلات تبلیغی وسیعی را جهت تبلیغ اعتقادات مسیحیت به‌وجود آوردند و اعتقادات
نادرست خویش را به‌عنوان اعتقادات رسمی مسیحیت تبلیغ کردند.

تشکیلات پیچیده‌ای را جهت دفاع از حاکمیت کلیسا به‌وجود آوردند و اعتقادات نادرست خویش را به‌عنوان اعتقادات رسمی مسیحیت تبلیغ کردند.

تشکیلات پیچیده‌ای را جهت دفاع از حاکمیت کلیسا به‌وجود آوردند و اعتقادات رسمی کلیسا را به‌عنوان اعتقادات خود تبلیغ کردند.

سه مورد از زیربناها و پایه‌های استوار دین اسلام به بیان امام باقر )علیه السلام( کدام‌اند و تأکید بیشتر بر کدام مورد بوده است؟ - 87

نماز و روزه و زکات - ولایت معنوی نماز و روزه و زکات - ولایت ظاهری خمس و نماز و روزه - ولایت معنوی خمس و نماز و روزه - ولایت ظاهری
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با تدبر در آیات قرآن به‌ترتیب چه ثمراتی برای هریک از موارد زیر بیان شده است؟ - 88

- وفاداری به پیمان با خدا

- رعایت عهد و امانات

به‌زودی پاداش عظیمی به او خواهد داد - برای آن‌ها باغ‌هایی از بهشت است.

به‌زودی پاداش عظیمی به او خواهد داد - آنان در باغ‌های بهشتی گرامی داشته می‌شوند.

برای آن‌ها باغ‌هایی از بهشت است - به‌زودی پاداش عظیمی به او خواهد داد.

آنان در باغ‌های بهشتی گرامی داشته می‌شوند - به‌زودی پاداش عظیمی به او خواهد داد.

بیت »تو را چندین پیمبر کرده آگاه / که خواهد بود کاری صعب بر راه« با کدام عبارت قرآنی ارتباط معنایی دارد؟ - 89


 » انُ يَوَ يَ الْحَ ةَ لَهِ رَ خِ ارَ الْآ إِنَّ الدَّ  »وَ 
يثًا«  دِ نَ اللَّـهِ حَ قُ مِ دَ نْ أَصْ مَ  »وَ 
 » ارِ الْفُجَّ ينَ كَ تَّقِ لُ الْمُ عَ  »أَمْ نَجْ 
ثًا«  بَ مْ عَ نَاكُ قْ لَ ا خَ نَّمَ تُمْ أَ بْ سِ  »أَفَحَ

اب در حالت عادی و اعلام خطر به‌ترتیب چگونه است؟ پذیرش این عمل برخاسته از چیست؟ التفات به سخن مجنون و کذّ - 90


فاقد اعتبار - شرط عقلانیت - رعایت احتیاط 
فاقد اعتبار - شرط عقلانیت - فرار از خطر احتمالی


شرط عقلانیت - فاقد اعتبار - رعایت احتیاط  
شرط عقلانیت - فاقد اعتبار - فرار از خطر احتمالی

کدام گزینه نتیجۀ کامل‌تری از استدلال »نیازمندی جهان به خدا در پیدایش« ارائه داده است؟ - 91


ما و همۀ پدیده‌های جهان، وجود و هستی‌مان از خودمان نبوده و به پدیدآورنده نیازمندیم.


ما و همۀ پدیده‌های جهان، در پدیدآمدن و هست شدن خود به آفریننده‌ای نیازمندیم که خودش پدیده نباشد.


پدیده‌هایی که وجودشان از خودشان نیست، برای موجودشدن نیازمند به پدیدآوردنده‌ای هستند که خودش پدیده نباشد و سرچشمۀ هستی باشد.


در آفرینش، یک موجود فقط در صورتی در وجود خود نیازمند به دیگری نیست که خودش ذاتاً موجود باشد.

قرآن کریم، زیان عمومی را که شامل همۀ انسان‌ها می‌شود، چگونه بیان می‌کند و چگونه به این موضوع تأکید می‌ورزد؟ - 92

«  - قسم به زمان و دوران تاریخ بشر نَ الخاسرینِ  »مِ 
«  - قسم به زمان و دوران تاریخ بشر سرٍ  »لَفی خُ

«  - اشاره به سرنوشت آدمی پس از مرگ نَ الخاسرینِ  »مِ 
«  - اشاره به سرنوشت آدمی پس از مرگ سرٍ  »لَفی خُ

قرآن کریم، به هنگام بیان چگونگی نعمت‌دهی خداوند بر بندگان، کدام مورد را از ذات‌ باری‌تعالی نفی می‌کند و در مقابل آن کدام صفت‌ الهی را - 93
یادآور می‌شود؟

 انعمها علی قَوم  - علم خداوند به عملکرد بندگان   - علم خداوند به عملکرد بندگان ةً غیراً نِعمَ  مُ

 انعمها علی قَوم  - مغفرت الهی در نعمت‌دهی   - مغفرت الهی در نعمت‌دهی ةً غیراً نِعمَ  مُ

با تحقق موضوع .................. در مرحله .................. قیامت، اعمال پیامبران و امامان، میزان سنجش قرار می‌گیرد؛ زیرا: - 94

برپا شدن دادگاه عدل الهی - اول - ظاهر و باطن اعمال انسان‌ها را در دنیا دیده‌اند


حضور شاهدان و گواهان - دوم - اعمال آن‌ها عین آن چیزی است که خدا به آن دستور داده است.


برپا شدن دادگاه عدل الهی - دوم - اعمال آن‌ها عین آن چیزی است که خدا به آن دستور داده است.

حضور شاهدان و گواهان - اول - ظاهر و باطن اعمال انسان‌ها را در دنیا دیده‌اند.

جامی، شاعر نامی ادبیات پارسی، با سرودن بیت »ذات نا‌یافته از هستی، بخش / کی تواند که بود هستی‌بخش« در پی ترسیم صحیح از چه موضوعی - 95
بوده است؟ 

هر انسانی بر اساس فطرت خویش، خدا را یافته و حضورش را درک می‌کند. 

زندگی در حالی جریان دارد که آفریننده‌ای حکیم آن را هدایت و پشتیبانی می‌کند.

اگر به خودمان نگاه کنیم، می‌فهمیم که ما پدیده هستیم و هستی‌مان از خودمان نیست.

پدیده‌هایی که وجودشان از خودشان نیست، برای موجود شدن نیازمند یک پدید‌آورنده هستند.

96 - A book sometimes sells better if it has an introduction, written by a .................. person.

private famous complex calm
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97 - She got  .................. translating the Holy Quran when she was studying and teaching translation.

ashamed of 
 angry about emotional when interested in

98 - You’ve never heard of Albert Einstein? You .................. be joking!

must may can should

99 - If you want to improve your English or any other foreign languages, you should  ..................  some of

these helpful hints I have written on the board.

forget consider mention escape

100 - Have you ever considered  .................. to live in another country?

to go go goes going

101 - It’s all right to borrow money from time to time, but don't let it become a/an  .................. .

addict habit miracle topic

102 -   It was believed that the accident happened as a/an   .................. result of heavy rain and snow

storms in the city.

regular indirect polite opposite

103 - I am sure this is an event that will ..................  in your mind for quite a long time.

stick survive bother suffer

104 - Thousands of pigeons that were in their .................. were stolen yesterday.

cages sales meals cells

105 - Her son .................. at home as long as possible if she .................. him.

would live – let lived – let would live – lets lived – lets

106 - You as an employee have to pay attention to the specific rules in the company and respect the

people in different levels of management ..................  that are upper than you.

weight laughter pyramid ability

107 - The project was planned without proper ……………… to the interests of local people.

 regard contrast description narration

108 - It is necessary that the school ……………… of any changes in address and telephone number.

may be informed must informed should be informed be informed

109 - When I arrived at the meeting the boss .................. the office.

already leaves
 was already left
 has left already
 had already left


110 - By the time we arrived, they ............... their meal.

had finished   
 had been finished have finished  
 have been finished 


111 - There’s little milk in the bottle, .................. ?

is it isn’t there isn’t it is there

112 - There’s an Egyptian art .................. on display at the museum at the moment.

collection pleasure economy mistake
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113 - My daughter had a very happy childhood, and I guess her confidence is a .................. of that.

product calligraphy handicraft diversity

114 - The color of my pants .................. green. I like to wear those .................. with them.

are / dress is / shirt are / shoes  is / gloves

115 - The service they have started is intended to ..................   the needs of students in different age
groups.

match meet range quit

116 - The rains .................. came too late to save the crops.

Which the farmers were expected
 Which the farmers were expecting

Whom the farmers expecting Whom the farmers were expecting

117 - Jim  ..................  back from a holiday a few days ago. But I  ..................  him so far.

came - didn't see
 have come - didn't see
 have come - haven't seen
 came - haven't seen


118 - Those who took the nature class last month have learned  ..................  delicate plant life.

don't disturb 
 to not disturb
 not to disturb
 they don't

119 - The musician .................. how to play the Violin is a member of the Cleveland Symphony.

was taught David David taught him who taught David whom David was taught

120 - I’ve bought a new book. Tonight I .................. at home and start reading it.

going to stay
 will stay
 stayed
 am going to stay

، بر روی  گوی یکسان نوشته شده است. یک گوی از بین آن‌ها برداشته و با ثبت شماره‌ی آن، دوباره به ظرف هر یک از ارقام  - 121
بر‌می‌گردانیم. با تکرار متوالی این آزمایش، عدد تصادفی سه‌رقمی حاصل می‌شود. با کدام احتمال، در این عدد سه رقمی، لااقل دو رقم مساوی هستند؟

۱, ۲, ۳, ۴, ۵۵

۰٫۴۵۰٫۴۸۰٫۵۲۰٫۵۴

، اگر حاصل‌ضرب دو ریشه برابر  باشد، ریشۀ بزرگ‌تر کدام است؟ در معادلۀ درجۀ دوم  - 122۲ + kx + ۱ − k = ۰x۲۵

۲٫۵۳۴۵


نمودار کدام گزینه نشان‌‌دهنده‌ی داستان زیر است؟ - 123
»از خانه به طرف مدرسه با سرعت ثابت در حال حرکت بودیم. اوضاع خوب پیش می‌رفت تا این که ماشین پنچر شد. پس از گرفتن پنچری با سرعت ثابت

به طرف مدرسه حرکت کردیم.«




فاصله از خانه

زمان




فاصله از خانه

زمان




فاصله از خانه

زمان




فاصله از خانه

زمان

اگر تابع  و  با دامنۀ مجموعۀ اعداد حقیقی باشند، در این صورت ضابطۀ تابع  برابر کدام - 124

گزینه است؟ ) مخالف صفر فرض شده است.(

f(x) = − ۸x
۳

g(x) = + ۲x + ۴x
۲( )(x)

f

g

g(x)

x − ۱x − ۲۲x − ۱۲x − ۲
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 )بر‌حسب هزار تومان( مشخص شده است. در این خط‌ فقر به روش نصف میانه برای داده‌های زیر که از کوچک به بزرگ مرتب شده‌اند، برابر  - 125


صورت مقدار  برابر چند هزار تومان است؟

۸۵۰

x

۱۰۰, ۱۰۰, ۳۰۰, ۱۰۰۰, ۴x, ۳۰۰۰, ۳۵۰۰, ۳۶۰۰

۴۰۰۶۰۰۱۲۰۰۲۴۰۰

جواب معادلۀ  کدام است؟ - 126

جواب ندارد صفر

(۱۲x − ) = x −
۱

۱۳
۳
۷

x

۱۳
۲
۳

−
۲
۳

  هم‌ارز کدام‌یک از گزاره‌های زیر است؟ گزاره   - 127p ∨ (p ∧ q)

p ∧ q∼ p∧ ∼ qpq

دسته‌ای برای مشخص شدن تعدادشان گزاره »ما و ما و نصف ما و نصفه‌ای از نصف ما، گر تو هم با ما شوی جملگی صد می‌شویم« را می‌خواندند، - 128
تعداد آنها چند نفر است؟

۳۲۳۳۳۴۳۶


در کدام مورد استفاده از نمودار جعبه‌ای نسبت به نمودارهای دیگر مناسب‌تر است؟ - 129


 الف( 


 ب( 


 پ( 

ت( 


)ت( و )ب( 
)الف( و )ت( )پ( و )ت( 
)الف( و )ب(

۲،۳،۵،۷،۹

۱۳،۸،۱۵،۳،۱۷

۴،۱۴،۱۷،۲۱،۵۲۰

۱۶،۱۷،۵۰۰،۴۹،۱۶

اگر رابطۀ  فقط یک عضو داشته باشد، حاصل  کدام است؟ - 130

صفر

{(۱ − a, ۳ − b), (a − b,a + b)}ab

۴۲۱

 همواره کدام است؟  در دنبالۀ حسابی  حاصل  - 131, , , …a۱ a۲ a۳
−a۵۹ a۲۰

−a۲۸ a۵

۳۹a + d

۲۳a + d

a۳۹
a۲۳

۳۹
۲۳

a + ۳۹d
a + ۲۳d

اُم  دنبالۀ  چند است؟ اُم و  مجموع دو جملۀ  - 132n(۲n − ۱)۲, ۵, ۸, …

۷۵۹n − ۵n − ۱۸۰

اگر هر سه زوج مرتب  و  و  بر روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند،  کدام است؟ - 133( − ۳n, ۴)n
۲(۲۰, + n)n

۲(۱,m + n)m

−۳−۲۲۶

مجموع نصف و ثلث عددی برابر  است. ربع این عدد برابر کدام است؟ - 134۱۰۸۰

۱۲۹۶۳۲۴۶۴۸۱۶۲

یک تاس سالم و یک تاس معیوب شش وجهی که شامل  عدد  است، را داریم. در پرتاب این دو تاس با کدام احتمال حداقل یک عدد  رو شده - 135
است؟

۲۴۴

۱۰
۳

۴
۹

۵
۹

۲
۳
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اگر سبد هزینۀ خانواری در سال پایه از دو کالای مرغ و برنج تشکیل شده باشد و قیمت این دو کالا در سال پایه به‌ترتیب  و  تومان و - 136

مقدار مصرف یک خانواده در سال به‌ترتیب برابر  و  کیلوگرم باشد و قیمت آنها در سال موردنظر به  و  برسد شاخص بهای مرغ
و برنج در سال موردنظر چقدر است؟

۴۰۰۰۳۰۰۰

۱۰۰۱۰۰۱۰۰۰۰۶۰۰۰

۲۱۲٫۵۲۲۸٫۶۲۳۸٫۶۲۰۵٫۵

، کدام گزینه نادرست است؟ درمورد گزارۀ  یک تابع ثابت است اگر و تنها اگر  - 137


ارزش این گزاره نادرست است. 
ارزش این گزاره درست است.


گزارۀ داده شده با  هم‌ارز است. 
گزارۀ داده شده به صورت  است.

f = { }(۲ , a) (۳ , b)a = b

p ⇔ q∉ z
۵√

۲


چه تعداد از گزاره‌‌های زیر دارای ارزش درست هستند؟ - 138


 اگر  عددی گویا باشد، آنگاه مجموع دو عدد فرد، عددی زوج است.


 هر فصل سه ماه دارد و شهریور  روز دارد.

  یا دو زاویۀ متقابل به رأس باهم برابرند.  

 حاصل‌ضرب دو عدد گنگ همواره عددی گنگ است و احتمال آمدن عدد زوج در پرتاب تاس  است.

‌(۱۳√

‌(۲۳۰

‌(۳= −۲۲−۱

‌(۴
۱
۲

۱۲۳۴

مجموع حاصل‌ضرب ریشه‌های معادلۀ  و معادلۀ  کدام است؟ - 139+ ۳x + = ۰
۱
۳
x۲ ۱۱

۳
+ ۸x + = ۰

۱
۲
x۲ ۷

۴
۱۱٫۵۱۴٫۵۳٫۵۷٫۵

معادلۀ  به ازای چه مقدار از  ریشۀ مضاعف دارد؟ - 140− ۲ax + ۶ − a = ۰x۲a

a = ۲a = −۲a = −۴a = ۳


با فرض جدول مالیاتی زیر: - 141


الف( میزان مالیات سالانۀ تولید کننده‌ای که در ماه  میلیارد ریال درآمد دارد، کدام است؟

ب( میزان ماندۀ خالص ماهانۀ او چقدر است؟


ج( نام نرخ مالیاتی مورد محاسبه چیست؟


معاف از مالیات
درآمدهای تا:  میلیون ریال

با نرخ  درصد نسبت به مازاد:  میلیون ریال
درآمدهای تا:  میلیون ریال

با نرخ  درصد نسبت به مازاد:  میلیون ریالدرآمدهای تا:  میلیون ریال

با نرخ  درصد نسبت به مازاد:  میلیون ریالدرآمدهای تا:  میلیون ریال

با نرخ  درصد نسبت به مازاد:  میلیون ریالدرآمدهای تا:  میلیون ریال

با نرخ  درصد نسبت به مازاد:  میلیون ریالدرآمدهای بالاتر از:  میلیون ریال

الف(  میلیون ریال، ب(  ریال ج( تصاعدی طبقه‌ای الف(  میلیون ریال، ب(  ریال ج( تصاعدی طبقه‌ای

الف(  میلیون ریال، ب(  ریال ج( تصاعدی کلی الف(  میلیون ریال، ب(  ریال ج( تصاعدی کلی

۱۵

A۱۵۰

B۲۵۰۱۵۱۵۰

C۳۵۰۲۰۲۵۰

D۴۵۰۲۵۳۵۰

E۹۰۰۳۵۴۵۰

F۹۰۰۴۵۹۰۰

۸۷۵۷۰۷۴۳۸۵۰۰۰۰۰۷۸۷۵۰۸۴۳۷۵۰۰۰۰۰

۷۸۷۵۰۷۴۳۸۵۰۰۰۰۰۸۷۵۷۰۸۴۳۷۵۰۰۰۰۰

14

آزمون جامع کنکور انسانی 1

ام اس بوک



S

D

80 120 180

100

Q
50

قیمت

 

شکل مقابل، عرضه و تقاضای کالای خاصی را نشان می‌دهد در قیمت  ریال چه مقدار و چه مبلغ کالا مورد مبادله قرار می‌گیرد؟ - 142

 - 

 - 

 - 

 - 

۵۰

۸۰۴٫۰۰۰

۱۲۰۶٫۰۰۰

۱۸۰۹۰٫۰۰۰

۸۰۸۰۰

بانک‌ها از چه محلی اقدام به خلق »شبه‌پول« می‌کنند؟  - 143


سپرده‌های بلندمدت مشتریان خود اسناد اعتباری نزد آن‌ها

از محل اعتباراتی که از بانک مرکزی دریافت می‌کنند 
حساب‌های جاری مشتریان


به‌ترتیب هریک از موارد زیر نتیجۀ کدام‌یک از فعالیت‌های بازار سرمایه در اقتصاد جامعه است؟ - 144

- جلوگیری از نوسان شدید قیمت‌ها


- مؤثر بودن در کاهش نرخ تورم
- افزایش حجم سرمایه گذاری‌ها در جامعه

تشویق مردم به پس‌انداز و به‌ کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مهم اقتصادی - بررسی و شفاف‌سازی اطلاعات مالی شرکت‌ها و قیمت‌گذاری سهام و اوراق بهادار - برقراری

ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه

بررسی و شفاف‌سازی اطلاعات مالی شرکت‌ها و قیمت‌گذاری سهام و اوراق بهادار - تشویق مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مفید اقتصادی - جذب و به

کار انداختن سرمایه‌های راکد

بررسی و شفاف‌سازی اطلاعات مالی شرکت‌ها و قیمت‌گذاری سهام و اوراق بهادار - جذب و به کار‌انداختن سرمایه‌های راکد - تشویق مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌‌اندازها

در فعالیت‌های مفید اقتصادی

  مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مهم اقتصادی - برقراری ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه - جذب و به کار انداختن تشویق

سرمایه‌های راکد


پاسخ درست پرسش‌های زیر در کدام گزینه به‌ترتیب آمده است؟ - 145

الف( اولین کاری که برای سرمایه‌گذاری در بورس باید انجام داد چیست؟


ب( بورس با تشویق مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مفید اقتصادی موجب چه چیزی می‌شود؟
پ( صاحبان سهام به چه نسبتی در سود و زیان شرکت سهیم می‌شوند؟


گرفتن شناسۀ معاملاتی با مراجعه به یکی از کارگزاری‌ها - کاهش سطح عمومی قیمت‌ها - به نسبت مساوی

تقاضای برگۀ درخواست خرید سهام از کارگزار - ارزان‌تر شدن اجناس - به نسبت سهام خریداری شده توسط آن‌ها

گرفتن شناسۀ معاملاتی با مراجعه به یکی از کارگزاری‌ها - افزایش قیمت‌ها با شتابی کمتر از قبل - به نسبت سهام خریداری شده توسط آن‌ها


تقاضای برگۀ درخواست خرید سهام از کارگزار - کاهش شتاب افزایش قیمت‌ها - به نسبت مساوی
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کدام‌یک  از گزینه‌های زیر به‌ترتیب مربوط به هریک از مفاهیم زیر است؟ - 146

- حجم کل پول موجود در کشور


- اطمینان مردم به ارزش پول در مبادلات

- نقش اصلی پول در مبادلات

- شتاب یا نرخ رشد افزایش سطح قیمت‌ها


نقدینگی - پشتوانۀ پول - وسیلۀ پرداخت در مبادلات - رشد نقدینگی


سرمایه - وسیلۀ پس‌انداز و حفظ ارزش - وسیلۀ پرداخت در مبادلات - رشد نقدینگی


نقدینگی - پشتوانۀ پول - آسان‌سازی مبادله - تورم


سرمایه - وسیلۀ پس‌انداز و حفظ ارزش - سنجش ارزش - تورم


عبارات کدام گزینه مبین پاسخ صحیح پرسش‌های زیر است؟ - 147

الف( نرخ تورم در قیمت دو کالای  و  در طی سال گذشته یکسان است. چنانچه قیمت کالای  در ابتدای سال  دلار و در پایان سال 


 دلار و قیمت کالای  در ابتدای سال  دلار باشد، نرخ تورم و هم‌چنین قیمت کالای  در انتهای سال به‌ترتیب کدام است؟

ب( چنانچه در یک جامعه، مجموع ارزش پولی اسکناس و مسکوکات در دست مردم  واحد پولی، ارزش پولی موجودی حساب‌های قرض‌الحسنه 

 واحد پولی، ارزش پولی سپرده‌های دیداری  واحد پولی و مجموع سپرده‌های دیداری و غیردیداری  واحد پولی باشد، به‌ترتیب میزان

حجم شبه‌پول و کل نقدینگی در این جامعه چند واحد پولی است؟

ج( عبارات کدام گزینه در خصوص انواع بانک‌ها، نادرست است؟


د( فعالیت‌های بازار سرمایه به‌ترتیب چگونه منجر به تنظیم معاملات بازار سرمایه، افزایش حجم سرمایه‌گذاری و کاهش نرخ تورم می‌شود؟
هـ( عبارت: »قراردادی که طی آن بانک قسمتی از سرمایۀ شرکت‌های سهامی جدید را تأمین و یا قسمتی از سهام شرکت‌های سهامی موجود را خریداری

می‌کند و از این طریق در سود آن‌ها شریک می‌شود.« مربوط به کدام‌یک از عقود اسلامی است؟

الف(  درصد -  دلار، ب(  ، ج( بانک‌های مشترکی که با کشورها تأسیس می‌شوند؛ مثل بانک ایران و اروپا هم بانک سرمایه‌گذاری به‌شمار
می‌روند. د( جذب و به‌کار انداختن سرمایه‌های راکد - برقراری ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه - با بررسی و شفاف‌سازی اطلاعات مالی شرکت‌ها و


قیمت‌گذاری سهام و اوراق بهادار، هـ( مشارکت مدنی

الف(  درصد -  دلار، ب(  ، ج( بانک توسعه‌ای، واسطه و وکیل سپرده‌گذاران برای سرمایه‌گذاری و مشارکت در زمینۀ تولید است. د( برقراری
ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه - جذب و به کار انداختن سرمایه‌های راکد - تشویق مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مفید اقتصادی،


هـ( مشارکت حقوقی

الف(  درصد -  دلار، ب(  ، ج( بانک‌های مسکن یا کشاورزی بانک‌های تخصصی هستند که در ایران، بیشتر نقش بانک تجاری را ایفا می‌کنند. د(
جذب و به‌کار انداختن سرمایه‌های راکد - برقراری ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه - با بررسی و شفاف‌سازی اطلاعات مالی شرکت‌ها و قیمت‌گذاری سهام و


اوراق بهادار، هـ( مشارکت مدنی

الف(  درصد -  دلار، ب(  ، ج( بانک تخصصی فقط به فعالان عرصۀ خاصی از اقتصاد ارائۀ خدمات می‌کند نه به همۀ مردم، مثل بانک ملی، د(
برقراری ارتباط بین عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه - جذب و به‌کار انداختن سرمایه‌های راکد - تشویق مردم به پس‌انداز و به‌کارگیری پس‌اندازها در فعالیت‌های مفید


اقتصادی، هـ( مشارکت حقوقی

ABA۵۰, ۰۰۰

۶۵, ۰۰۰B۳۵, ۰۰۰B

۲۵۶۰

۱۸۰۰۱۲۵۰۵۴۷۰

۲۵۴۳, ۷۵۰۱۵, ۳۰۰ − ۸, ۵۸۰

۳۰۴۵, ۵۰۰۹, ۸۳۰ − ۶, ۰۲۰

۳۰۴۵, ۵۰۰۹, ۸۳۰ − ۶, ۰۲۰

۲۵۴۳, ۷۵۰۱۵, ۳۰۰ − ۸, ۵۸۰
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عبارات کدام گزینه پاسخ درست پرسش‌های زیر است؟ - 148

الف( تهیۀ دستورالعمل اجرایی و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشارکت در ایران بر عهدۀ کدام نهاد است؟

ب( فردی که خواستار خرید سهام یک شرکت خودروسازی است باید به کجا مراجعه کند و آیا عاقلانه است که همۀ پس‌انداز خود را به خرید سهام آن

شرکت اختصاص دهد؟

پ( کدام گزینه از آثار و نتایج بورس بر اقتصاد جامعه است؟

الف( دولت، ب( کارگزاری - بله در صورتی که شرکت خودروسازی سودآور باشد. پ( معاملات بازار سرمایه را تنظیم می‌کند.


الف( بانک مرکزی، ب( سازمان بورس - خیر باید سبد سهام تشکیل بدهد. پ( قیمت‌گذاری سهام و اوراق بهادار


الف( دولت، ب( سازمان بورس - خیر باید سهام شرکت‌های مختلف را بخرد. پ( از نوسان شدید قیمت‌ها جلوگیری کند.

الف( بانک مرکزی، ب( کارگزاری - خیر باید سبد سهام تشکیل بدهد. پ( حجم سرمایه‌گذاری‌ها را در جامعه افزایش می‌دهد.


با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر: - 149

الف( استهلاک سرمایۀ ثابت


ب( تولید ناخالص داخلی

ج( تولید خالص داخلی


د( تولید خالص داخلی سرانه در این جامعه چقدر است؟
‌


 تولید ناخالص داخلی استهلاک سرمایۀ ثابت


 میلیون ریال
تولید  دستگاه ماشین‌آلات نساجی به ارزش


 ارزش تولیدات در بخش صنعت
ارزش مواد غذایی

ارزش کالاهای واسطه‌ای و مواد اولیه به کار رفته در بخش صنعت

و مواد غذایی


 میلیون ریال


 مجموع ارزش بخش صنعت وارزش خدمات ارائه شده به وسیلۀ بخش خصوصی

مواد غذایی


 میلیون نفر
تعداد جمعیت

الف(  ب( ج(  د( الف  ب( ج( د(

الف(  ب(  ج( د(  الف(  ب( ج( د(

۱۱
۳

G ⋅ D ⋅ P

۲۳۰۴۸۰

۳%۶۰

۴۲۴۰

۵%۵۰

۶۲۰

۳۴۸۱٫۲۵۱۷۶۸۳۸٫۴۳۴۸۱٫۲۵۱۸۶۷۳۴٫۸

۳۸۴۱٫۱۵۲۷۶۸۳۸٫۴۳۸۴۱٫۱۵۲۸۶۷۳۴٫۸
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قیمت (ریال)

مقدار عرضه و تقاضا (کیلو)


با توجه به نمودار منحنی و تقاضای زیر پاسخ درست سؤالات کدام گزینه است؟ - 150

الف( منحنی تقاضا و عرضه به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟


ب( مازاد تقاضا در کدام قیمت بیشتر است؟


، بازار باید چه تغییراتی را انجام دهد؟ ج( برای رسیدن به قیمت 

د( حداکثر درآمد تولید کننده در  ریال، چند ریال است و بازار در چه شرایطی قرار دارد؟


الف(  -     ب(     ج( در شرایط مازاد عرضه؛ باید قیمت کاهش یابد.   د(  ریال - کمبود تقاضا


الف(  -  ب(  ج( در شرایط کمبود عرضه باید قیمت کالا کاهش یابد. د(  ریال - کمبود عرضه


   ج( در شرایط کمبود عرضه باید قیمت کالا افزایش یابد.   د(  ریال- کمبود تقاضا    ب(  الف(  - 


   ب(    ج( در شرایط مازاد عرضه باید قیمت کالا کاهش یابد.   د(  ریال- کمبود عرضه الف(  - 

۱۰۰۰

۱۲۰۰

SD۸۰۰۲۴۰۰۰۰

DS۶۰۰۴۸۰۰۰۰

DS۶۰۰۲۴۰۰۰۰

SD۸۰۰۴۸۰۰۰۰


کدام گزینه پاسخ صحیح سوالات است و جاهای خالی را به‌درستی تکمیل می‌کند؟ - 151
الف( واکنش تولید‌کنندگان و مصرف‌کنندگان نسبت به تغییرات وضعیت اقتصادی با عنوان .......... شناخته می‌شود و عامل ایجاد هماهنگی بین عرضه و

تقاضا ........... است.

ب( اگر در بازاری فقط یک تولید‌کننده وجود داشته باشد، چه شرایطی ایجاد می‌شود؟

ج( کشش قیمتی عرضه در کدام تولیدکننده پایین است؟

الف( سیاست اقتصادی - قیمت تعادلی  ب( انحصارگر مجبور است قیمت خود را پایین بیاورد  ج( تولیدکننده‌ای که با تولید مازاد بر نیاز مصرف‌کننده، امکان بازاریابی و فروش

کالای خود را ندارد.

الف( رفتار اقتصادی- قیمت کالا  ب( تلاش برای بهبود کیفیت چندان ضرورتی ندارد.  ج( تولید‌کننده‌ای که به دلیل مدیریت ضعیف یا فرسودگی تجهیزات نمی‌تواند با افزایش

قیمت، تولیدات خود را افزایش دهد.

الف( رفتار اقتصادی - قیمت کالا  ب( منابع کمتری نصیب مصرف‌کننده می‌شود.  ج( تولیدکننده‌ای که هم‌جهت با روند تغییرات، رفتار اقتصادی مناسب را برمی‌گزیند.

  ج( تولیدکننده‌ای که با پرهیز از تولید، فراتر از نیاز مصرف‌کننده به الگودهی و رفتار الف( سیاست اقتصادی - قیمت تعادلی  ب( انحصارگر در تلاش جلب مشتری می‌باشد.
اقتصادی مناسب توجه می‌کند.
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ی می‌تواند با یک میلیارد تومان سرمایه‌ای که دارد یک خانه بخرد و این‌گونه از اجارۀ ماهی  میلیون تومان رهایی یابد و یا سرمایۀ یک آقای مکّ - 152

میلیاردی خود را در بانک سپرده‌گذاری کند و ماهیانه  سود دریافت کند و یا در شرایط تورمی جامعه با سرمایۀ خود، طلا بخرد و در پایان سال از

اختلاف قیمت طلای خالص،  میلیون تومان سود کسب کند. همچنین آقای مرادی به ایشان پیشنهاد داده‌اند که با آقای مکی کاری را راه‌اندازی کنند و

به‌صورت شریکی بعد از تقسیم مساوی سود، به آقای مکی ماهانه  میلیون تومان سود تعلق بگیرد. از نظر یک اقتصاددان انتخاب کدام فعالیت سودآورتر
است؟ در این‌صورت هزینۀ فرصت چقدر است؟


خرید منزل شخصی ــ مجموع پولی که از خرید طلا و شراکت با آقای مرادی از آن صرف‌نظر کرده است. 


سپرده‌گذاری در بانک ــ  میلیون تومان مجموع سود تمام فعالیت‌هایی که از آن‌ها چشم‌پوشی کرده است. 


خرید طلا ــ  میلیون تومان پول اجاره‌هایی که با خرید خانه پس‌انداز می‌شود. 


شراکت با آقای مرادی ــ  میلیون تومان سود حاصل از خرید طلا که از آن صرف نظر کرده است.

۱۰

%۱۳

۱۵۰

۱۵

۴۵۰

۱۲۰

۱۵۰


هر یک از موارد زیر جزء کدام‌یک از فعالیت‌های دولت در عرصۀ اقتصاد است؟  - 153

الف( تأسیس شرکت‌های دولتی                            ب( برپایی امنیت و آموزش                     ج( ایجاد نظم در عرصۀ فعالیت‌های اقتصادی

د( مدیریت انحصارات طبیعی                               هــ( قانون برنامۀ پنج‌ساله

الف( عرضۀ کالا و خدمات           ب( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           ج( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           د( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و
حکمرانی           هــ( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی

   هــ( وضع مقررات،                د( عرضۀ کالا و خدمات                   ج( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی                    ب( عرضۀ کالا و خدمات              الف( عرضۀ کالا و خدمات 

سیاست‌گذاری و حکمرانی

الف( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           ب( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           ج( عرضۀ کالا و خدمات           د( عرضۀ کالا و خدمات           هــ( وضع

مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی

الف( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           ب( عرضۀ کالا و خدمات           ج( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و حکمرانی           د( وضع مقررات، سیاست‌گذاری و

حکمرانی           هــ( عرضۀ کالا و خدمات


اطلاعات ارائه‌شده در جدول زیر، مربوط به یک جامعۀ فرضی است. با توجه به آن: - 154

الف( اختلاف میزان نقدینگی با حجم پول در گردش کدام است؟


ب( میزان سپرده‌های پس‌انداز در این جامعه کدام است؟
 


 واحد پولی
مجموع اسکناس‌های نزد مردم


 ارزش اسکناس‌های موجود
ارزش مسکوکات موجود در دست مردم


 واحد پولی
مجموع سپرده‌های دیداری و غیردیداری مردم


 درصد ارزش مسکوکات
موجودی حساب‌های جاری اشخاص

 واحد پولی 
میزان سپرده‌های مدت‌دار


الف(  واحد پولی          ب(  واحد پولی 
الف(  واحد پولی        ب(  واحد پولی


الف(  واحد پولی                ب(  واحد پولی 
الف(  واحد پولی           ب(  واحد پولی

۵۲۵۰

۲
۵

۴۲۳۰

۵۰

۱۱۲۵

۱۳۸۰۲۰۵۵۱۳۸۰۳۱۰۵

۳۱۸۰۲۰۵۵۳۱۸۰۱۳۰۵
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وضعیت »کمیابی« بیانگر حالتی است که به علت .................. به‌وجود می‌آید. - 155

محدود بودن منابع و امکانات موجود و نامحدود بودن نیازهای انسان

عدم امکان مصارف متعدد منابع و امکانات موجود و بهره‌برداری نامحدود از این منابع و امکانات

محدود بودن منابع و امکانات موجود و محدودیت در بهره‌برداری از این منابع و امکانات

نامحدود بودن منابع و امکانات موجود و گوناگون و محدود بودن نیازهای انسان

کدام بیت وزن دوری دارد؟   - 156


روز و شب، این طفل به نشو و نماست 
 دانه، چو طفلی است در آغوش خاک  


وز درون من نجست اسرار من 
 هر کسی از ظن خود شد یار من 


نیزۀ این زرّ سرخ حلقۀ آن سیم نابنیزه کشید آفتاب حلقۀ مه در ربود  


نامور شو به فتوت چو خلیل 
 بت خود را بشكن خوار و ذلیل 

نشانه‌های هجایی بیت»باغبان همچو نسیمم ز در خویش مران / کاب گلزار تو از اشک چو گل نار من است«  کدام است؟   - 157

−UU/ − −UU/ − −UU/ − −U − −UU/ − −UU/ − −UU/ − −U–

−U − / − −U − / − −U − / − −U − −U − / − −U − / − −U − / − −U–

−UU/ − −U − / − −U − / − −U − −UU/ − −U − / − −U − / − −U–

−UU/U − UU/ − U − U/ − −U– −UU/U − UU/ − U − U/ − −U–

 »تو کجایی تا شوم من چاکرت / چارقت دوزم کنم شانه سرت«  کدام هجا باید بلند تلفظ شود و این مورد، از اختیارات وزنی در مصراع دوم بیتِ - 158
است یا زبانی؟

دهم ـ زباني نهم ـ زباني ششم ـ وزني دوم ـ وزني

وری است؟         کدام بیت دارای وزنِ دَ - 159


  كه تو بی‌وفا در جفا تا كجايی  سپردم به تو دل ندانسته بودم 

 خاطر گوهر‌فشانم سوخته است  شعر من زان سوزناک آمد كه غم


 زلف تو چون روزگار پرده‌‌دری می‌كند  روی تو چون نوبهار جلوه‌گری می‌كند 


ت دهد گه خوار دارد     چرخ بازيگر از اين بازيچه‌ها بسيار دارد روزگار است اين كه گه عزّ

، آیا در رکن آغازین بیت، از اختیارات شاعری با توجه به بیت  »ای مسلمانان فغان از جور چرخ چنبری / وز نفاق تیر و قصد ماه و کید مشتری«  اولاً - 160
وزنی استفاده شده است؟ ثانیاً، آخرین هجای چند رکن باید از نظر کمیت تغییر کند؟ 

خیر ـ چهار خیر ـ سه بلی ـ چهار بلی ـ سه

در کدام بیت هر دو تشبیه بلیغ )اسنادی و اضافی( وجود دارد؟ - 161


وی در کمان ابروی تو ناوک حیَل 
 ای در کمند زلفک تو حلقۀ فریب


اما پری به دیدن دیوان نیامدی دیوان حافظی تو و دیوانۀ تو من


تو آن گنجی که در ویرانۀ دل‌ها وطن داری من آن شهرم که سیلاب محبت ساخت ویرانم


سنبل مشکین بگشا دستۀ ریحان چه کنی؟ عارض گلگون بنما، دم ز گلستان چه زنی؟

 در کدام بیت آرایۀ »تلمیح، جناس و کنایه«  به‌کار رفته است؟ - 162


چو علي که مي‌تواند که به سر برد وفا را  چو به دوست عهد بندد زميان پاکبازان   


که علم کند به عالم شهداي کربلا را  به جز از علي که آرد پسري ابوالعجائب       


متحيّرم چه نامم شه ملک لافتي را  نه خدا توانمش خواند نه بشر توانمش گفت         


که نگين پادشاهي دهد از کرم گدا را  برو اي گداي مسکين در خانۀ علي زن       
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در بیت زیر کدام آرایه‌های ادبی تماماً وجود دارد؟ - 163
 نقلش از لعل نگار و نقلش از یاقوت خام«  »بادۀ گلرنگ تلخ تیز خوشخوار سبک

ایهام - تضاد - تشبیه - جناس همسان جناس ناهمسان - واج‌آرایی - استعاره - مراعات نظیر

تلمیح - تضاد - تشبیه - واج‌آرایی ایهام تناسب - تناقض - کنایه - جناس ناهمسان


آرایه‌های »استعاره، ایهام، ایهام تناسب، کنایه و متناقض‌نما« به‌ترتیب در کدام گزینه دیده می‌شود؟ - 164

الف( در هر طرف ز خیل حوادث کمین گهی است


ب( زین پیش دلاورا، کسی چون تو شگفت

ج( ز حال قلب جفا دیده‌ام مپرس، مپرس


د( بهاران که شاباش ریزد سپهر
هـ( گوشم به راه تا که خبر می‌دهد ز دوست

 
زان رو، عنان گسسته دواند سوار عمر

حیثیّت مرگ را به بازی نگرفت


چو ابر از غم دلدار اشک‌ریزان شد

به دامان گلشن ز رگبارها

صاحب‌خبر بیامد و من بی‌خبر شدم

الف، ب، الف، هـ، ج د، ج، الف، ب، هـ هـ، ج، د، الف، ب الف، ب، د، ج، هـ


ترتیب ابیات زیر به‌لحاظ داشتن آرایه‌های »استعاره، تشبیه و جناس همسان« کدام گزینه است؟ - 165

الف( مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو


ب( سیلاب ظلم او در و دیوار می‌کند
ج( دوش سیلاب غمم تا به سر زانو بود

 
یادم از کشتۀ خویش آمد و هنگام درو

خود رسم عدل نیست مگر در جهان برف

و امشب ای دوست چه تدبیر که بگذشت ز دوش

ب، ج، الف الف، ب، ج ج، ب، الف ج، الف، ب

کدام گزینه نادرست است؟ - 166

ت‌ها ادامه داشت. در عهد تیموری سرعت رشدِ ورود لغات ترکی و مغولی به زبان فارسی بیشتر شد و این جریان در زبان فارسی تا مدّ

تاریخ‌نویسی از اوایل دورۀ مغولان شروع شد و در دورۀ تیموری هم ادامه یافت.

حاشیه‌نویسی‌های متعددی به نثر ساده به تاریخ‌ عهد قدیم انجام گرفت. این سادگی نثر همه جا یکسان نیست.

تاریخ‌نویسی در دورۀ مغول و تیموری به اسلوب ساده رواج یافت. هر چند نمونه‌هایی با نثر پیچیده نیز در تاریخ‌نویسی این دوره یافت می‌شود.

»جهان« در همۀ گزینه‌ها، به جز گزینۀ  .................. به عنوان آرابۀ »مجاز« به کار رفته است. - 167

جهان، دل نهاده بر این داستان جهان ای پسر، مُلکِ جاوید نیست 
جهان ز درد فراق تو آه و ناله کند جهان، متّفق بر الهیتش

در کدام گزینه کنایه وجود ندارد؟ - 168


نخواهد گشادن همی بر تو مهر وقت است تا برگ سفر بر باره بندیم

بانگ از جرس برخاست وای من خموشم 
مرا خیره خواهی که رسوا کنی

وزن کدام گزینه متفاوت است؟ - 169

 مکافات آن بر سرم خاک کن  به خاک درت گر نیارم سجود

 که هم میوه داری و هم سایه ور  بسی پای دار، ای درختِ هنر

 که از مرغ بد کنده بِه پرّ و بال  بخور مردم آزار را خون و مال

 که گویی نبودست خود آشنایی  رفیقان چنان عهدِ صحبت شکستند

وزن کدام گزینه با دیگر گزینه‌ها متفاوت است؟ - 170

 باد سلیمان به چراغی رسید  روزی از آن‌جا که فراغی رسید

 آید روزی که ازو برخورد  برزگر آن دانه که می‌پرورد


صبرشان در وقت تقوی همچو برق
 صدرشان در وقت دعوی هم چو شرق

در عدم از دور نشان می‌دهند راهروی را که امان می‌دهند
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در مصرع اول همۀ گزینه‌ها اختیار شاعری »تبدیل مصوت کوتاه به بلند« وجود دارد به‌جز .................. - 171

ل در فرومانده‌ام بدین ماند این قامت خفته‌ام که گویی به گِ

 ای ز فرصت بی‌خبر در هر چه هستی، زود باش  من نمی‌گویم زیان کن یا به فکر سود باش

 بدین هوس که سر خاکسار من دارد  دگر سر من و بالین عافیت هیهات

 زنده آن است که با دوست وصالی دارد  زندگانی نتوان گفت و حیاتی که مراست

همۀ گزینه‌ها به‌جز گزینه .................. ویژگی زبانی دورۀ بازگشت و بیداری را از نظر واژگان بیان می‌کند. - 172

دایرۀ واژگان گسترش یافت. به کار بردن اصطلاحات موسیقی عامیانه

بسیاری از واژه های نو و فرنگی وارد شعر شد. 
بی‌توجهی به واژگان کهن 

همۀ ابیات، از آرایۀ تضاد برخوردارند. به‌جز بیت گزینۀ .................. - 173

 روشنی در کار مردم بود مقصودم چو شمع  اینکه گاهی می‌زدم بر آب و آتش خویش را

زمان زمان چو گل از غم کنم گریبان چاکنفس نفس اگر از باد نشنوم بویش

م  از عفو و خشم تو دو نمونه است روز و شب  وز مهر و کین تو دو نمونه است شهد و سَ

 فرمان برمت جانا، بنشینم و برخیزم  گفتی به غمم بنشین یا از سر جان برخیز


بیت زیر به کدام ویژگی شعر پروین اشاره دارد؟  - 174
 در آن وجود که دل مرد، مرده است روان«  »در آن سرای که زن نیست، انس و شفقت نیست

مناظره مضامین اخلاقی و پند و اندرز سادگی و روانی تاریکی و ظلمت

در کدام گزینه بین قافیه‌ها جناس تام وجود ندارد؟ - 175

 با تو یاد هیچ کس نبود روا  ای خدا ای فضل تو حاجت روا

 خاطر‌آشفته‌ام امشب ز پریشانی دوش  دوش گیسوی تو را ریخته دیدم بر دوش

 چنان چون شده بازجوید روان  خرامان بشد سوی آب روان

 چشم ندارد خلاص هر که در این دام رفت  هر که دلارام دید از دلش آرام رفت

در کدام بیت هجا یا هجاهای کشیده‌ای وجود دارد که بر اساس اختیارات شاعری وزنی بلند به حساب می‌آید؟ - 176

 زین جای مخوف ای جان رو جانب مأمن‌ها  در بیشۀ دام و دد مأوا نتوان کردن

 بی‌نمکی تعبیه است در نمک خوان او  دهر سیه کاسه‌ای است ما همه مهمان او

 آن روضه و آن گلشن و آن سنبل و سوسن‌ها  گویی که فراموشت گردیده در این گلخن

 چون بود که افتادی ناگاه به گلخن‌ها  ای بلبل خوش الحان! زان گلشن و زان بستان

همۀ گزینه‌ها به‌جز .................. در یک وزن سروده شده است. - 177

در نوازش‌هایِ باد/ در گل لبخندِ دهقانان شاد / در سرودِ نرمِ رود/ خون گرم زندگی جوشیده بود

ای قناری‌های شیرین‌کار/ آسمان شعرتان از نغمه‌ها سرشار/ ای خروشان موج‌های مست/ آفتاب قصه‌هاتان گرم

هان ای عقاب عشق!/ از اوج قلّه‌های مه‌آلود دور‌دست/ پرواز کن به دشت غم‌انگیز عمر من

پای دیوار بلند کاج‌ها/ در پناه از آفتاب گرمِ دشت/ آهوی چشمان او در سبزه‌زار چشم من می‌گشت


بیتِ زیر، »فاقد« کدام آرایه‌های ادبی است؟ - 178

چو در محبّت شیرین هلاک شد فرهاد«
 »به خون لعل فرو رفت کوه سنگین‌دل


تلميح، حسن تعليل 
اغراق، تشخيص 
مجاز، جناس 
تشبيه، کنايه
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استعارۀ مکنیه در کدام بیت، تشخیص نیست؟ - 179


 در دامگه عشقش بشکست پر و بالم
  در شامگه هجرش بگداخت تن و جانم


 از سر زلف و رخت لیل و نهاری بوده است
  پیش از آن دم که زند خط شب از عارض روز


 خامه خون می‌گرید و خط خاک بر سر می‌کند  در فراقش می‌نویسم نامه‌ای از دست من

 باز می‌گوید به مردم ماجرای چشم من
  گرچه چشمم بسته است اما سرشکم می‌رود


از میان عبارت‌های آمده کدام‌یک در ارتباط با »فارسی نو« است؟ - 180

الف( زبان درباری ساسانیان و زبان محاوره‌ و مکاتبۀ مقامات دولتی بود.


ب( قطعات بازمانده از این زبان اشعار تعلیمی و اخلاقی هستند.

ج( نخستین صورت زبان در برابر نفوذ عناصر زبان عربی بود.

د( در دورۀ اشکانیان رایج بود و تا اوایل دورۀ ساسانی نیز آثاری به این زبان تألیف می‌شد.


ج - د 
الف - ج 
ب - ج 
الف - ب

کدام توصیف مربوط به کتاب تذکرۀ دولتشاه است؟ - 181


دولتشاه سمرقندی این کتاب را در قرن نهم نوشته است.

در آن شرح‌ احوال بیش از هزار شاعر ایرانی آمده است.

موضوع آن زندگی‌نامۀ عارفان نامدار است.

این کتاب شرح‌احوال بیش از صد شاعر ایرانی و غیرایرانی از آغاز تا زمان مؤلف است.


هر دو مورد کدام گزینه‌ دربارۀ زبان‌های ایرانی از نظر تاریخی نادرست هستند؟  - 182

الف( آثار ادبی پهلوی به سبب اهمیتی که سنت شفاهی در ایران پیش از اسلام داشته غالباً به کتابت در‌نیامده بود.


ب( آثاری که به زبان پهلوی تألیف شده، بیشتر آثار علمی هستند.

ج( اشعار کمی به زبان پهلوی در دست است. 


د( منظومۀ »درخت آسوریک« و »یادگار زریران« هر دو اصالت پارتی دارند.
هــ( منطقۀ رواج فارسی دری، نخست در شمال و شمال شرقی ایران بود.


هــ ــ د  ب ــ هــ 
د ــ ب 
الف ــ ج


وزن کدام مصراع با مصراع زیر، یکسان است؟ - 183
»خیال سرو قدانت به پیشواز آید«


بگشای روی زیبا ز گناه آن میندیش 
گوشم همه بر قولِ نی و نغمۀ چنگ است


به دامان فلک جایی سزای چون تو گوهر نیست 
جریده رو که گذرگاه عافیت تنگ است

مفهوم همۀ ابیات یکسان است، به‌جز: - 184


این داغ که ما بر دل دیوانه نهادیم 
 در خرمن صد زاهد عاقل زند آتش 

در دشت جنون همسفر عاقل ما بود مجنون که به دیوانه‌گری شهرۀ شهر است


شد ریشه‌ریشه دامنم از خار استدلال‌ها با عقل گشتم همسفر یک کوچه راه از بی‌کسی 


کسی آن آستان بوسد که جان در آستین دارد 
 حریم عشق را درگه بسی بالاتر از عقل است 

در کدام بیت مضامین رایج در قرن هفتم دیده نمی‌شود؟ - 185

بر دل بهایی نِه هر بلا که بتوانی
 ما سیه گلیمان را جز بلا نمی‌شاید


وان دگر در بر ودود نهی
 یک قدم بر سر وجود نهی

تا خاطر بندگان نجویی
 حاصل نشود رضای سلطان

هرجا که هست پرتو نور حبیب هست
 در عشق خانقاه و خرابات فرق نیست
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رشد تجارت برده‌داری، انتقال برده‌های سیاه‌پوست آفریقایی به مزارع آمریکایی و انتقال ثروت به جوامع اروپایی موجب پیدایش چه‌ چیزی شد؟ - 186


پیوند قدرت با ثروت و تجارت شکل گرفت. 
بازرگانان جایگاه برتری نسبت به زمین‌داران پیدا کردند.


به فرآیند انباشت ثروت و موقعیت سرمایه‌داران افزود. 
زمینه را برای رفتن از استعمار قدیم به استعار نو فراهم کرد.

  برخی صنایع وابسته را به کشورهای استعمار زده منتقل می‌کنند. ولی این انتقال در جهت استقلال این کشورهای غربی به اقتضای بازار مصرف، - 187
کشورها یا  ..................بلکه در جهت .................. است.


تعدیل جهانی ثروت است. - منافع بیشتر کشورهای استعمارگر  
تعدیل جهانی ثروت نیست. - منافع بیشتر کشورهای استعمارگر 


تعدیل جهانی ثروت است. - کاهش وابستگی کشورهای غربی و غیر غربی  
تعدیل جهانی ثروت نیست. - کاهش وابستگی کشورهای غربی و غیر غربی 

»مدیریت فرهنگ عمومی جوامع غیر غربی« و »تربیت نخبگان کشورهای غیرغربی توسط جهان غرب« به‌ترتیب از چه طریقی صورت می‌گیرد؟ - 188


ترویج علوم انسانی - با تثبیت مرجعیت علمی غرب و توزیع هدفمند علوم طبیعی و علوم انسانی


رسانه‌ها - محروم کردن نخبگان از آموزش علومی که مبتنی بر بنیان‌های معرفتی دینی و قدسی فرهنگ آنان است.


رسانه‌ها - با تثبیت مرجعیت علمی غرب و توزیع هدفمند علوم طبیعی و علوم انسانی


ترویج علوم انسانی - محروم کردن نخبگان از آموزش علومی که مبتنی بر بنیان‌های معرفتی دینی و قدسی فرهنگ آنان است.

هر یک از عبارت‌های زیر اشاره دارد به  ..................  - 189
»با رعایت ظواهر اسلامی، ظاهر دینی خود را حفظ کرد« - »با وجود هویت غیراسلامی از رویارویی مستقیم با فرهنگ اسلامی دوری می‌کردند« - »چاره‌ای جز

حذف مظاهر فرهنگ اسلامی نداشت.«

استبداد استعماری - استبداد استعماری - بیداری اسلامی استبداد ایلی و قومی - استبداد استعماری - استبداد استعماری

استبداد استعماری - استبداد ایلی و قومی - استبداد ایلی و قومی استبداد ایلی و قومی - استبداد ایلی و قومی - استبداد استعماری


به‌ترتیب ویژگی‌های زیر به کدام جامعه و جهان تعلق دارند؟ - 190

- ساخته شده از موجودات خام و در کنترل بشر


- از دست دادن ارتباط با تاریخ و فرهنگ خود
- محترم‌شمردن اندوختۀ تاریخی جامعه و میراث فرهنگی گذشتگان


طبیعی -  متجدد - فرهنگی 
متجدد - خودباخته - اساطیری 
عینی - از خود بیگانه - انسانی 
تکوینی - غرب‌زده - توحیدی


با توجه به عبارت های زیر موارد مربوط به کنش رعایت حیا به ترتیب در کدام گزینه به درستی ارائه شده است؟ - 191

 احساس پاکی روح


تشویق اجتماعی
حفظ حریم زن و مرد در وسیله نقلیه عمومی


 

  پیامدهای غیرارادی  
پیامدهای ارادیکنش


 وابسته به ارادۀ دیگری  
 وابسته به ارادۀ کنشگر  


جبالف رعایت حیا  


ج - الف - ب 
الف - ج - ب 
الف - ب - ج 
ج - ب - الف


به‌ترتیب صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص نمایید. - 192

- در جامعه‌ای که فرهنگ عمومی دینی است، قدرت نامشروع نمی‌تواند مقبولیت داشته باشد.


- در گذشته نبرد بین دولت‌ها در قلمرو سرزمینی و با ابزار رسانه صورت می‌گرفت.
- کنش سیاسی و استفاده از قدرت یا به‌قصد تغییر وضع موجود انجام می‌شود یا با هدف حفظ آن.

- می‌توانیم نتایجی را که از مطالعه و بررسی یک جامعه به‌دست آورده‌ایم، به همۀ جوامع دیگر تعمیم بدهیم.


ص - غ - ص - غ 
غ - ص - ص - ص 
ص - ص - غ - غ 
غ - غ - ص - ص
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چه زمانی دانش علمی شکل می‌گیرد و نتیجۀ تعارض بین دانش علمی و عمومی چه می‌شود؟ - 193


دانش علمی با تلاش برای حل مسائل و مشکلات زندگی شکل می‌گیرد و پیشرفت می‌کند. - در جوامع مدرن همیشه دانش علمی مغلوب دانش عمومی می‌شود.

دانش علمی زمانی شکل می‌گیرد که انسان دانش عمومی را به‌طور کامل کنار بگذارد. - در برخی موارد دانش علمی مغلوب دانش عمومی می‌شود.

دانش علمی با تلاش برای حل مسائل و مشکلات زندگی شکل می‌گیرد و پیشرفت می‌کند. - دانش علمی از رشد و رونق لازم باز می‌ماند و دغدغه و توان لازم برای
حل مسائل و
مشکلات دانش عمومی را از دست می‌دهد. 

دانش علمی زمانی شکل می‌گیرد که انسان دانش عمومی را به‌طور کامل کنار بگذارد. - در جوامع مدرن همیشه دانش عمومی مغلوب دانش علمی می‌شود.

مطالعۀ کنش اجتماعی فقط با روش تجربی، چه پیامدهایی دارد؟ - 194


نادیده گرفتن اراده و خلاقیت - اخلاق‌گریزی - معنازدایی

قابل مشاهده بودن همۀ اهداف کنشگران - معنازدایی - خلاقیت‌زدایی

داوری رفتارهای قابل مشاهده - سرکوب خلاقیت انسان‌ها - اخلاق‌گریزی


عدم توجه به انگیزه و هدف - داوری رفتارهای قابل مشاهده - نادیده گرفتن معنای کنش


هر یک از این موارد، به‌ترتیب، نتیجۀ کدام بحران است؟ - 195

- بسنده کردن به شناخت از راه عقل و تجربه

- وارد شدن آسیب به مجموعۀ نظام اجتماعی

- انتقاد به ریشه‌های معرفتی فرهنگ مدرن


علمي - زيست‌محيطي - سياسي معرفتي - اقتصادي - زيست‌محيطي 
معنوي - سياسي - اقتصادي 
هويتي - معرفتي - علمي


هریک از موارد زیر، به‌ترتیب در کدام بخش از نمودار مقابل قرار می‌گیرد؟ - 196

 - علاقه به والیبال


- شرکت در آزمون

- آرمان احیای تمدن اسلامی


الف - ج - ب 
ج - ج - د 
ج - د - ب 
الف - ج - د


درستی و نادرستی عبارات زیر را به‌ترتیب مشخص کنید. - 197

- اگر پژوهشگری از منظر وبر به مطالعۀ جوامع غیراروپایی بپردازد، به اشتباه این‌گونه نتیجه‌گیری خواهد کرد که شهر فقط در اروپا وجود داشته است؟


- همۀ جهان‌‌های اجتماعی رعایت حق و مقابله با باطل را لازم دانسته‌اند، حمایت از مظلومان، دفاع از عدالت و ... از ارزش‌های حق‌اند.
- در یک جهان اجتماعی، نظام سیاسی می‌تواند مستقل از نظام‌های دیگر مانند نظام فرهنگی، اقتصادی و ... باشد، نظام سیاسی بر نظام‌های دیگر اثر


می‌گذارد و از آن‌ها نیز تأثیر می‌پذیرد.
- انقلاب‌هایی که با استفاده از قدرت نرم رسانه‌ها درصدد براندازی حکومت‌های مخالف غرب برآمدند، انقلاب‌های رنگین نام گرفتند.


غ - ص - غ - ص 
ص - غ - ص - غ 
ص - غ - غ - ص 
ص - ص - غ - غ
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کدام مورد به روندی که منجر به جنبش عدالتخانه شد، اشاره می‌کند؟ - 198

تعامل عالمان شیعی براساس فعالیت رقابت‌آمیز، حاکمیت پادشاه را غیرمشروع دانسته و برخوردی اصلاحی با قاجار داشتند و فعالیت رقابت‌آمیز را از اصلاح ساختار تغییر داده و

به شکل‌گیری جنبش عدالتخانه منجر شد.

اثرپذیری قاجار از دولت‌های استعماری، مقاومت منفی را به سوی فعالیت رقابت‌آمیز تغییر داد و برخورد عالمان دینی در جهت تأیید قدرت حاکم، به اصلاح رفتار حاکمان تغییر

کرد و زمینه را برای جنبش عدالتخانه مهیّا نمود.

روی آوردن قاجار به قراردادهای استعماری، موجب تغییر مقاومت منفی به فعالیت رقابت‌آمیز شد و تجربه موفق جنبش تنباکو این فعالیت را از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار

تغییر داد و جنبش عدالتخانه شکل گرفت.

عالمان دینی براساس مقاومت منفی با قاجار تعامل داشته و در حدّ واجبات نظامیه با آن‌ها همکاری سیاسی داشتند و تلاش کردند فعالیت را از اصلاح ساختار به اصلاح رفتار تغییر

داده و به شکل‌گیری جنبش عدالتخانه کمک کردند.

کدام گزینه در ارتباط با »ارزش‌ زدایی« درست بیان نشده است؟ - 199

در جامعه شناسی پوزیتیویستی، ارزش بودن مهربانی و فداکاری و ضدارزش بودن کینه‌ توزی و خودخواهی قابل مشاهده فهم نیست.

با استفاده از روش‌های تجربی نمی‌توان گفت که مهربانی یک فضیلت اخلاقی و کینه توزی یک رذیلت اخلاقی است.

بسیاری از کنش‌های عاطفی، هنری، اخلاقی و مذهبی با رویکرد تبیینی قابل توضیح هستند.

کسانی که فقط روش‌های تجربی را معتبر می‌دانند، با انکار ارزش‌های عاطفی، اخلاقی و مذهبی دچار اخلاق گریزی می‌شوند.


هرکدام از عبارت‌های زیر به کدام نوع از جوامع و فرهنگ‌ها اشاره می‌کند؟ و درستی یا نادرستی آخرین عبارت را بررسی کنید. - 200

الف( هستی  را فراتر از طبیعت می‌بیند و زندگی این جهان را در سایۀ حیات برتر، مقدس و متعالی می‌گرداند.


ب( محصول انحراف بشر از فرهنگ توحیدی است.

ج( استعدادهای انسان را در خدمت به دنیا به کار می‌گیرد.

د( فرهنگ اساطیری عقاید و ارزش‌های آن متعلق به همین جهان است.


فرهنگ سکولار - فرهنگ اساطیری - جهان معنوی - صحیح 
فرهنگ معنوی - فرهنگ مادی - جهان سکولار - نادرست


فرهنگ اساطیری - فرهنگ معنوی - جهان دنیوی - صحیح 
فرهنگ معنوی - فرهنگ اساطیری - جهان دنیوی - نادرست


به‌ترتیب هریک از اعمال زیر به کدام نوع پیامد اشاره می‌کند؟ - 201

- افزایش ضربان قلب


- با سرعت زیاد رانندگی کردن

- جریمه شدن به‌وسیلۀ پلیس

- سرزنش کردن خود


غیرارادی - ارادی - غیرارادی - ارادی 
اصلا کنش نیست! - ارادی - غیرارادی - ارادی


ارادی - غیرارادی - غیرارادی - غیرارادی 
اصلا کنش نیست! - غیرارادی - ارادی - غیرارادی


حالت میان جهان ذهنی و جهان فرهنگی .................. است. از نظر متفکران مسلمان جهان طبیعت بخشی از جهان .................. است. - 202

نمودار مقابل بیانگر دیدگاه کدام گروه در خصوص تعامل جهان‌های ذهنی، فرهنگی و تکوینی است و شاهد آن چیست؟

جهان طبیعت  جهان ذهنی  ‌جهان فرهنگی

تناسب - تکوینی - دوم، جهان تکوینی مادۀ خامی است که فرهنگ‌ها و جوامع در آن دخل و تصرف می‌کنند.

تناقض - فرهنگی - سوم، جهان تکوینی مادۀ خامی است که فرهنگ‌ها و جوامع در آن دخل و تصرف می‌کنند.


تناسب - تکوینی - دوم، در این دیدگاه جهان فرهنگی افراد تابع جهان ذهنی و فردی افراد است.

تناقض - ذهنی - سوم، در این دیدگاه جهان فرهنگی جهان ذهنی و فردی افراد تابع فرهنگ آن‌هاست.

→→
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به‌ترتیب، هر یک از عبارات زیر با کدام مفهوم به درستی ارتباط دارد؟ - 203

الف( توجه به شناخت متقابل افراد، گروه‌ها و جوامع از یکدیگر


ب( زمینه شکل‌گیری جهانی بدون مرز
پ( محور اصلی مباحثات فکری و سیاسی


الگوی تنازع- جهانی شدن- مدل تکثرگرا به جای مدل همانندسازی


الگوی تعارف- توسعه ارتباطات- هویت به جای قشربندی و کشمکش طبقاتی


الگوی تعارف - جنبش‌های سبک زندگی - توسعه ارتباطات و جهانی‌شدن 


مدل تکثرگرا- درهم آمیختن فرهنگ‌ها - از بین بردن تفاوت‌های هویتی گروه‌های مختلف

کدام‌یک، ویژگی جامعه‌شناسی تفسیری است، اما ویژگی جامعه‌شناسی انتقادی نیست؟ - 204


تفاوت میان جوامع مختلف را تنها تفاوتی کمی می‌داند - بر ضرورت انتقاد علمی از ساختارهای سرکوبگر تأکید می‌کند.

روش مطالعه، روش کمّی است - صرفاً به توصیف و تبیین تبعیض نژادی در جوامع نمی‌پردازد، بلکه آن را تقبیح و از آن انتقاد می‌کند.

به بیان چرایی یک پدیده یا نشان دادن علت ایجاد و زوال آن می‌پردازد - به نقد سلطه در روابط و مناسبات میان افراد و گروه‌ها می‌پردازد.


هدف معنابخشی و انسجام‌بخشی به زندگی اجتماعی است - حقیقت یا فضیلت را کشف می‌کند تا براساس آن به نقد کنش‌ها و روابط میان انسان‌ها و جوامع بپردازد.


کدام گزینه عبارت‌های زیر را از حیث صحیح و غلط بودن به درستی بیان می‌کند؟ )به‌ترتیب( - 205
الف( ما در جهانی به دنیا می‌آییم که باورها و نمادهای آن توسط گذشتگان به وجود آمده است و پایۀ فعالیت‌های اجتماعی ما را در طول زندگی شکل


می‌دهد.

ب( پیامدهای هر جهان اجتماعی تا زمانی باقی می‌ماند که آن جهان اجتماعی از طریق مشارکت اجتماعی افراد پابرجا باشد.

پ( جهان اجتماعی جدید، به دانش و اراده‌ای نوین نیاز ندارد و جهان موجود این جهان اجتماعی جدید را نیز بسط و گسترش می‌دهد.


ص - ص - غ غ - غ - ص 
ص - غ - ص غ - ص - غ

کدام جمله صحیح می باشد‌؟ - 206

کارتاژیان بر بخش‌هایی از دریای مدیترانه و جنوب آفریقا حکومت می‌کردند‌.

مقدونیان بر مقدونیه و یونان ایران حکومت می‌کردند.

رومیان با در‌آمیختن فرهنگ کهن طایفه‌ای و نظام دولت‌- شهری‌، جمهوری رم را تاسیس کردند‌.


براساس قانون اساسی رم‌، ساختار حکومت شامل مجلس سنا و یک مقام اجرایی بود .

کدام گزینه در رابطه با دین یونان نادرست است؟ - 207

مهم‌ترین خدایان یونانی‌،‌دوازده خدایی بود که در کوه المیپا قرار داشت‌. یونانیان به خدایان متعددی اعتقاد داشتند‌.

خدای آتنا محافظ شهر اسپارت بود‌. در رأس همه خدایان یونان زئوس قرار داشت‌.

منظور از شکل ترکیبی شهرها چیست؟ - 208

ترکیب عوامل طبیعی و انسانی در پیدایش شهرها منظور محل جغرافیایی تشکیل شهرها می‌باشد.

گسترش این شهرها براساس طول و عرض می‌باشد. این شهرها در دوره‌های مختلف گسترش پیدا کرده است

کدام گزینه از ویژگی‌های حکومت‌های محلی دوران اشکانی نیست؟ این حکومت‌ها  .................. - 209

دارای سپاه بودند. به حکومت اشکانی فقط مالیات پرداخت می‌کردند.

در هنگام جنگ، سپاه خود را در اختیار اشکانیان قرار می‌دادند. به نام خود سکه ضرب می‌کردند.

حکومت ساسانیان با اقدامات کدام پادشاهان، گسترش یافت و تثبیت شد؟ - 210

شاپور یکم – شاپور دوم خسرو پرویز – شیرویه اردشیر بابکان – یزدگرد سوم خسرو انوشیروان – قباد یکم
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کدام مورد نشان‌دهندۀ پشتیبانی و مشوق جدی دانش و هنر در خاندان هخامنشیان می‌باشد؟ - 211

کتیبه‌ها و مندرجات اوستا 
خدای‌نامه‌ها و لوح‌های گلی به‌جا‌‌مانده از آن دوران 

کتیبه‌ها و مندرجات گزارشات مورخان رومی مندرجات کتیبه‌ها و پاره‌ای از گزارش‌های مورخان یونانی

کدام گزینه شامل سنجش اعتبار و نقد و بررسی گزارش‌ها و منابع تاریخی نیست؟ - 212

مطابقت با عقل سنجش اعتبار و نقد روایت‌کننده

مطابقت با نتایج تحقیقات باستان‌شناسی مقایسه و تطبیق با سایر منابع و شواهد

کدام پدیدۀ فرسایش برای به‌وجود آمدن نیاز به یک مانع دارد، مهم‌ترین نوع آن کدام است؟ - 213


تَلماسه - برخان 
تَلماسه - دودکش جن 
چاله‌های بادی - برخان 
کلوت - گرزدیو

از جنگ‌های دوران خلافت امام علی )ع( نمی‌باشد و پس از شهادت امام علی )ع( با چه کسی بیعت کردند؟ - 214


تبوک - امام حسن )ع( 
نهروان - معاویه 
صفین - امام حسن )ع( 
جمل - معاویه


در عبارت داده شده چند کلمۀ نادرست وجود دارد؟ - 215
»زیست‌بوم‌ها نواحی وسیع طبیعی هستند که در آنها انواع خاص و مشابهی از گیاهان و جانوران زندگی می‌کنند و به همین سبب، یک بوم‌سازگان را به‌وجود

می‌آورند که از سایر نواحی متمایز می‌شود.«

۱۲۳۴

کدام مورد در ارتباط با علویان صحیح نیست؟ - 216


سادات علوی نقش مهمی در ترویج اسلام در دیلم، گیلان و خراسان داشتند.


علویان با رفتار و اخلاق پسندیده، اعتماد مردم را جلب کردند.


محل و منطقۀ حکومت علویان، طبرستان بود.

بنیان‌گذار حکومت علویان و جانشینانش از سادات علوی شیعه‌مذهب به‌شمار می‌رفتند.

خلیج‌فارس و تنگۀ هرمز ارزش فرهنگی و سیاسی دارند، زیرا .................. - 217


حلقۀ ارتباط سه قارۀ اروپا، آسیا و آفریقا هستند. 
کانون توجه صادرکنندگان کالاهای صنعتی هستند.


در مرکز جهان اسلام قرار دارند. 
ذخایر نفت و گاز مهم دنیا در آنها قرار دارند.

حق احداث راه‌آهن و بهره‌برداری از معادن در کدام امتیاز و به کدام کشور سپرده شد؟ - 218


تنباکو - روسیه 
رویتر - انگلیس 
رویتر - روسیه 
تنباکو - انگلیس

کتاب »تاریخ مشروطۀ ایران« اثر چه کسی است؟ - 219


احمد کسروی 
جهانگیر میرزا 
سر جان ملکم 
محمدحسن خان اعتمادالسلطنه

کرمانشاه همدان

اصفهان
یزد

شیرازکرمان
بوشهر

عباس بندر قشم
بلوچستان

ابوموسی
کوچک و بزرگ تنب

کیش

خارك

عربستان خلیج
 

س
فار

دریاي عمان

رود سند

رود هیرمند

هراتقندهار

کابل

مرو
سمرقند

جیحون رود
بخارا

دریاچه آرال

تفلیس

تهران مشهد

دریاي مازندران

رود ارسباکو

تبریزخزر

رودسیحون در نقشۀ روبرو بخش نارنجی چه چیزی را نشان می‌دهد؟ - 220


مناطقي که به‌موجب عهدنامۀ آخال از ايران جدا شد.


مناطقي که به‌موجب عهدنامۀ ترکمانچاي از ايران جدا شد.


مناطقي که به‌موجب قرارداد گلداسميت از ايران جدا شد.


مناطقي که به‌موجب عهدنامۀ پاريس از ايران جدا شد.

ناپلئون برای از پای در آوردن انگلستان در مرحلۀ اول چه کشوری را تصرف کرد و بعد از آن در صدد حمله به کدام‌یک از مستعمرات انگلستان - 221
درآمد؟


مصر - هندوستان 
هندوستان - مصر 
مصر - ایران 
ایران - مصر
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در عصر قاجار خیابان‌های جدید، مدارس جدید و سفارت‌خانه‌ها تحت تأثیر معماری  .................. ساخته شدند. - 222

اسلامی اروپایی 
ایرانی - اسلامی ایرانی

موسولینی قبل از جنگ جهانی اول چه تفکری داشت و بعد از آن به چه سمتی تغییر عقیده داد؟ - 223


ملی‌گرایی افراطی - فاشیست 
سوسیالیست - ملی‌گرایی افراطی 
ملی‌گرایی افراطی - سوسیالیست 
فاشیست - سوسیالیست

در کدام دوران آمریکا و شوروی از طریق مسابقات تسلیحاتی و علمی به رویارویی پرداختند؟ - 224


بعد از پیمان آتلانتیک شمالی 
بین جنگ اول و دوم 
جنگ سرد 
جنگ جهانی دوم

از چه سالی پول نفت افزایش عجیبی داشت و باعث تقویت سرمایه داران وابسته به غرب شد؟ - 225

۱۳۵۴۱۳۴۵۱۳۵۰۱۳۴۸

یکی از عمده‌ترین کارهای مورّخان در سنجش اعتبار و نقد روایت کننده، کدام است؟ - 226


مقایسۀ منابع تاریخی با سایر منابع موجود 
بررسی مطابقت یا عدم مطابقت روایت با عقل


تعیین فاصلۀ زمانی و مکانی بین راوی و خبر 
اعتبارسنجی با تکیه بر دستاوردهای علوم تجربی

امامان شیعه پس از شهادت امام سجاد )ع( برای ترویج اسلام و مبارزه با جریان‌های فکری، کدام روش را در پیش گرفتند؟ - 227


منظومه‌ای از معارف اسلامی با عنوان مکتب اهل بیت به وجود آوردند. 


با نگارش رسالات حقوقی و سیاسی مردم را با اسلام اصیل آشنا کردند. 


زمینۀ حرکت پیشوایان دینی را در جهت احیای اسلام و نشر معارف اسلامی فراهم ساختند. 


با جلوگیری از ورود پیروان مکتب اهل بیت به درگیری‌های بی‌حاصل، مانع نابودی شیعیان شدند. 

کدام‌یک جزو مواد ارزان قیمتی که با آنها زاغه‌ها را می‌سازند است؟ و در کدام گزینه راه‌کاری برای تامین مسکن که هم اکنون اجرا می‌شود آمده - 228
است؟

ضایعات آهن – ساخت مسکن ارزان قیمت اتاقک‌های حلبی – اعطای وام مسکن

ضایعات آهن  - مهاجرت معکوس اتاقک‌های حلبی – ساخت مسکن ارزان قیمت

کدام شیوۀ حمل‌و‌نقل کمترین سرعت را داراست؟ مزیت این شیوه‌ چیست؟ - 229

لوله‌ای - پرسرعت با هزینه کم ریلی - پرسرعت با هزینه کم دریایی - مقرون به صرفه و ارزان جاده‌ای - مقرون به صرفه و ارزان


کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش‌های زیر است؟ - 230

الف( چرا مغول‌ها به جنگ و هجوم به سرزمین‌های دیگر روی آوردند؟


ب( علت لشکرکشی هلاکوخان به ایران چه بود؟

ج( چرا با هجوم مغول به ایران زندگی شهری دچار وقفه افول شد؟
د( قشربندی اجتماعی ایران در دورۀ مغول - تیموری چگونه بود؟


جهت تأمین معاش خود - ایجاد حکومت یکپارچه در ایران - دوری گزیدن مغولان از فرهنگ و تمدن - جامعه شامل گروه طبقه‌های فرادست، متوسط و فرودست بود.


امنتاع حس برتری جویی خود - نظم بخشیدن به قلمرو متصرفی مغول - مهاجرت ساکنان شهرها به نواحی دیگر به دلیل حملۀ مغول‌ها - جامعه شامل اشراف و روستاییان بود.


دستیابی به فرهنگ و تمدن سرزمین‌های دیگر - استفاده از ایران برای لشکرکشی به بغداد - پیروی از قوانین یاسا - سه گونه طبقۀ عشیره‌ای، روستایی و شهری وجود داشت.

شرایط نامساعد طبیعی پاسخگوی نیاز اقتصادی آن‌ها نبود - گسترش فتوحات در غرب آسیا - ویران شدن شهرها به ویژه شهرهای آباد و بزرگ در پی هجوم مغول - جامعه

شامل دو دستۀ کلی فرادست و فرودست بود.
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کدام‌یک از گزینه‌های زیر در ارتباط با علم و آموزش دو قرن نخست هجری درست است؟ - 231

پس از تأسیس مدارس در شهرهای بزرگ از نهادهای آموزشی دورۀ باستان استفاده می‌شد.


مغولان نقش مهم و فعالی در عرصۀ تحولات علمی و فرهنگی ایجاد کردند.


سلسله‌های آل‌بویه و سامانیان با تعصب و تنگ‌نظری مانع رشد علمی و آموزشی دوران خود شدند.


در سده‌های نخستین هجری مدارس مهم‌ترین مراکز آموزشی بودند.

حکومت هخامنشیان در زمان کوروش بزرگ چگونه با دولت - شهرهای یونان همسایه شد و کدام نبرد میان هخامنشیان در زمان خشایارشا و - 232
یونانیان، یک نبرد دریایی بود؟


با تصرف لیدی - گرانیکوس 
با تصرف بابل - ایسوس 
با تصرف آسیای صغیر - سالامیس 
با تصرف بین‌النهرین - گوگمل

 

کدام عبارت با تصویر ترسیم شده از »هستۀ اولیه و روند توسعۀ کالبدی شهر رشت« در دوره‌های تاریخی مختلف مغایرت دارد؟ - 233


حوزۀ نفوذ آن نسبت به سایر سکونتگاه‌ها، گسترده‌تر است.


همانند سایر سکونتگاه‌های شهری و روستایی دارای مقر و موقعیت است.


دسترسی به آب مهم‌ترین عامل طبیعی شکل‌گیری هستۀ اولیۀ آن سکونتگاه است.


دسترسی به راه‌های ارتباطی سبب ارتقاء مرتبۀ آن در هرم سلسله مراتب سکونتگاهی شده است.


عبارت زیر، از پیامدهای کدام ویژگی عمدۀ »برنامۀ آمایش سرزمین« است؟ - 234

»دسترسی عادلانۀ همۀ مردم به حمل‌و‌نقل با کمترین هزینه«


الف( توجه به آمایش دفاعی

ب( توجه به ظرفیت‌ها و توانمندی‌های همۀ مناطق


ج( توجه به نیاز‌های حال و آینده
د( توجه به عدالت در توسعه


ج و د 
ب و د 
الف و ج 
الف و ب

»اختلاف دمای زیاد در نواحی داخلی کشور به دلیل دور بودن از دریاها و کمبود رطوبت« و »قرار گرفتن ایران در مجاورت خلیج فارس و دریای - 235
عمان« به‌ترتیب به کدام مؤلفه‌ها از اطلاعات مورد نظر دلالت دارد؟


مکانی و توصیفی 
توصیفی و توصیفی 
مکانی و مکانی 
توصیفی و مکانی

از صدق قضیه‌ی »هیچ ب غیر ج نیست«، صدق .................. نتیجه نمی‌شود. - 236

بعضی ب غیر ج نیست. هر غیر ج ب است. هیچ غیر ج ب نیست. بعضی غیر ب غیر ج است.

پاسخ اصلی ابن سینا به این سؤال که »چرا نظام عالم نظام احسن است«، کدام است؟ - 237

هر موجودی به سوی خیر و کمال حرکت می‌کند. وقایع ویرانگر هم جزء ضروری نظام عالم‌اند.

هر موجودی در طبیعت نقش خاصی دارد. نظام موجودات منطبق بر علم الهی است.

در مورد تعریف »مصدر« به »کلمه‌ای که انجام کاری را می‌‌رساند.« و »استدلال« به »قضیه‌ای که به ما شناخت جدیدی ارائه دهد.« به‌ترتیب می‌توان - 238
گفت:

مانع است و جامع نیست – بی‌ربط است. جامع و مانع نیست – مانع نیست.

جامع و مانع نیست – بی‌ربط است. جامع است و مانع نیست – جامع نیست.

در کدام گزینه فقط یک کلمه وجود دارد که مشترک لفظی نیست؟ - 239


امثال - ماندن - خواندن 
بسته - سیر - بردن 
تا - غایت - گذشتن 
خانه - سیر - شیر

کدام یک از گزینه‌های زیر تصدیق است؟ - 240


حسن وقتت را تلف نکن. 
حسن چند سال داری؟ حسن درس بخوان. حسن می‌رود.
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قیاس‌های زیر معتبرند یا نامعتبر؟ - 241

الف( هر الف ب است / هیچ ج ب نیست / هیچ الف ج نیست

ب( بعضی اجسام معدنی هستند / هر طلایی معدنی است / بعضی اجسام طلایی هستند


هر دو نامعتبر 
اولی معتبر، دومی نامعتبر 
هر دو معتبر 
اولی نامعتبر، دومی معتبر

کدام‌یک از موارد زیر از ویژگی‌ها و صفات سقراط است؟ - 242

هیکلی تنومند داشت و برای همین این نام را )سقراط( بر او نهادند .

سقراط هر چند برای پول سخن نمی‌گفت ولی در برخی موارد برای آن سکوت می‌کرد.

رفتارش متواضعانه و نا‌محترمانه بود.

هرگز از پند دادن و سرزنش مردم باز نمی‌ایستاد.

اگر نقیض عکس مستوی قضیه ای »هیچ ب الف نیست« باشد و این قضیه مقدمۀ یک استدلال باشد، مقدمۀ دیگر آن استدلال کدام می تواند باشد تا - 243
شکل سوم حاصل شود؟ نتیجۀ این استدلال در کدام گزینه به درستی آمده است؟


هر الف ج است، بعضی به الف است. 
بعضی الف ج است، بعضی الف ب است.


بعضی ب الف است، هر ب ج است. 
هر الف ج است، بعضی ج ب است.

کدام مورد وجه اشتراک معنای عقل میان فلاسفۀ ایران و یونان باستان نیست؟ - 244


عقل با خداوند متحد و یگانه است. 
عقل موجودی دارای مراتب و درجات است.

خرد بر جهان حاکم است. 
عقل قوۀ استدلال و راه رسیدن به حقایق است.


به ترتیب هر عبارت متعلق به دیدگاه کدام فیلسوف است؟ - 245
»موجودات در ذات خود نسبت به وجود و عدم مساوی هستند - اگر هر چیز باید علت داشته باشد؛ پس خدا نیز نیازمند علت است - ابتدای سلسله علت‌ها

و معلول‌ها علتی وجود دارد که وجودش وابسته به دیگری نیست و علة‌العلل سایر موجودات است.«

فارابی - راسل - فارابی ابن‌سینا - راسل - فارابی ابن‌سینا - ابن‌سینا - فارابی فارابی - راسل - ابن‌سینا

از نظر فیلسوفان روح انسان: - 246

با تهذیب نفس به مرتبه‌ای می‌رسد که کاملاً از جسم و ماده مجرد است. نمی‌تواند به مرتبۀ عقل برسد.

عقل مجرد مرتبۀ نازل قوۀ استدلال روح است. با استدلال به حقایق می‌رسد.

کدام اصل، نظم و قانونمندی‌های معین میان دسته‌های مختلف پدیده‌ها را نشان می‌دهد؟ - 247


اصل وجوب مقدم بر وجود 
اصل سنخیت علّت و معلول 
اصل علّیت 
اصل وجوب علۀی و معلولی

سفر دوم از سفرهای چهارگانۀ عارفان با کدام بخش کتاب ملاصدرا هم‌خوانی دارد؟ - 248


علم النفس و مراحل آن تا معاد 
افعال خداوند، ربوبیت و حکمت الهی 
مباحث عمومی فلسفه 
مباحث مربوط به توحید و صفات الهی 


میان مفاهیم به‌کار رفته در عبارات زیر، کدام‌یک از نسبت‌های چهارگانه را می‌توان برقرار کرد؟ - 249
»امروز با یک توریست آلمانی آشنا شدم که عکاس، خبرنگار و زادۀ مادری اصفهانی است و دیروز به اصفهان آمده است.«


عموم و خصوص من‌وجه و تباین فقط عموم و خصوص من‌وجه

عموم و خصوص مطلق و عموم و خصوص من‌وجه 
عموم و خصوص من‌وجه و تساوی

نظریۀ هیوم در مورد علیت، درصدد تبیین کدام مسئله است؟ - 250


چرایی باور عمومی آدمیان به اصل علیّت 
بررسی نقش روان در باور رابطۀ علیّت


چگونگی کشف علت‌های طبیعی توسط تجربه 
بررسی نقش عقل در باور رابطۀ علیّت


مصرع زیر دقیقاً اتفاق به کدام معنا را رد می‌کند؟ - 251
»چو بد کردی مباش ایمن ز آفات«


نفی اصل وجوب علّی نفی علت‌العلل نفی غایت‌مندی 
نفی اصل سنخیت
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کدام گزینه دربارۀ واژۀ فلسفه و سیر تحولات آن در طول تاریخ صحیح است؟ - 252

ارسطو بر خلاف سقراط کلمۀ فلسفه را فقط برای دانش خاص فلسفۀ اولی به کار می‌برد.

کلمۀ فلسفه در ابتدا به معنای دوستداری دانایی و در نهایت مرادف با دانش شد.

گفته شده است که اولین بار این لفظ را سقراط به کار برده است.

لفظ فلسفه مرکب از دو کلمۀ فیلو و سوفیا است و ریشۀ عربی دارد.


کدام گزینه با عبارت زیر هماهنگ نیست؟ - 253
طبیعت مرتبه‌ای از هستی است که رو به مقصد خاصی دارد.


دیدیم ولی آینه روی تو دیدیم
 روی همه خوبان جهان بهر تماشا


ذرّات جهان را به تکاپوی تو دیدم
 تا مهر رخت بر همه ذرّات بتابید


بر عارفان جز خدا هیچ نیست
 ره عقل جز پیچ بر پیچ نیست


بر پای دلش سلسله موی تو دیدم
 هر عاشق دیوانه که در جملگی تست

تعریف )پراید به ماشین صندوق‌دار( و تعریف )انسان به موجود دو پا( به‌ترتیب دارای کدام ایراد است؟ - 254


تعریف به اعم و نه اخص - تعریف به اعم و نه اخص 
تعریف به نه اعم و اخص - تعریف به اعم و نه اخص


تعریف به اعم و اخص - تعریف به اعم و نه اخص 
تعریف به نه اعم و نه اخص - تعریف به اعم و نه اخص

کدام گزینه دربارۀ سقراط عبارت نادرستی را بیان می‌کند؟ - 255

هدف خود را از گشت‌و‌گذار در شهر، نشان دادن جهالت افراد قدرتمند می‌دانست. برای شروع بحث دربارۀ یکی از مفاهیم حیاتی زندگی پرسش می‌کرد.


در گفت‌‌وگو با دیگرن کمک می‌کرد که خودشان حقیقت را بیان کنند. 
عمر خود را صرف شناساندن افکار مغالطه‌آمیز سوفیست‌ها و اصلاح جامعه کرد.

مغالطۀ عدم تکرار حد وسط در کدام گزینه به چشم می‌خورد؟ - 256


جیوه فلز است. هر فلزی هادی الکتریسیته است؛ جیوه هادی الکتریسیته است. 
هر ب ج است. بعضی ج عام‌تر از الف است؛ بعضی ب عام‌تر از الف است.


سقراط غیر افلاطون است. افلاطون انسان است؛ سقراط انسان است. 
بعضی ج متعلق به الف نیست. بعضی متعلق به الف ب است؛ بعضی ج ب است.

 

A B

D C


اگر مربع روبه‌رو مربع تقابل باشد، امکان موارد زیر را به‌ترتیب بررسی کرده و پاسخ درست را انتخاب کنید؟ - 257

جمع میان A و B در کذب


- جمع میان A و C در کذب
 D در صورت کذب ، A تشخیص صدق یا کذب -


غیرممکن - غیرممکن - امکان‌پذیر 
امکان‌پذیر - غیرممکن - غیرممکن

امکان‌پذیر - غیرممکن - امکان‌پذیر 
غیرممکن - امکان‌پذیر - امکان پذیر

در کدام مورد، نوع دلالت همۀ الفاظ مشخص‌شده بر معنای آن‌ها یکسان است؟ - 258


دوستش او را به خانۀ خود برد - دست‌هایت را تا جایی که می‌توانی بالا ببر - خدا در قرآن به قلم سوگند خورده است.


پاک کنی که خریده‌ام، خوب پاک نمی‌کند - دستم روی کاغذ می‌‌‌دوید و داستان را پیش می‌برد - در قوری گم شده است.


تو ماه منی، مرا با ماه گردون کاری نیست - چون کوه استوار باش و دلت را به خدای بسپار - ماشین پت‌پتی کرد و از کار افتاد. 


دست خدا بالای دست‌های آنان است - سرو از میان درختان، مظهر خوش قد و بالایی است - پس از رسیدن به خانه، دست و صورت را بشوئید.

کدام عبارت با نظرات ملاصدرا سازگار است؟ - 259


آن چه اصیل است، وجود است و ماهیت انتزاعی است، یعنی هیچ‌گونه واقعیتی ندارد.


میان وجود و ماهیت، وجود امری واقعی و ماهیت مفهومی ساخته و پرداختۀ ذهن افراد است.

ذهن عادی و طبیعی انسان، در مسئلۀ اصالت وجود یا ماهیت، حقیقت را وارونه نشان می‌دهد.

وحی و شهود را باید در فلسفه به همان نحوی به‌کار گرفت که عقل و استدلال به‌کار می‌روند.
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کدام‌یک از جریان‌های زیر در مقابل دیدگاه آن درست نوشته شده است؟ - 260

نسبی‌گرایی: حقیقت امری یکسان نیست، و میان افراد مختلف می‌تواند متفاوت باشد. 

اثبات گرایی: آنچه خارج از حوزه تجربه و آزمایش باشد، وجود ندارد.

پراگماتیسم: هر آنچه ما را در عمل یاری کند مفید است، می‌خواهد از طریق عقل باشد، یا وحی یا تجربه.

فیلسوفان عقل‌گرا: همه آنچه متعلق معرفت واقع شود با عقل حاصل‌شدنی است.

کدام‌یک از گزینه‌های زیر در زمرۀ عوامل محیطی تأثیرگذار بر رشد قبل از تولد نمی‌باشد؟ - 261


سن مادر 
کیفیت تغذیۀ مادر 
حالت هیجانی مادر 
نارسایی شناختی مادر


با توجه به عبارت‌های زیر چند جمله نادرست می‌باشد؟ - 262

الف( طفولیت از تولد تا دو سالگی، کودکی اول از دو سالگی تا شش سالگی و کودکی دوم از هفت تا دوازده سالگی می‌باشد.


ب( آمادگی خاص نهفته اشاره به آن دسته از مشخصه‌های وراثت دارد که در گذر زمان خود را نشان می‌دهد.

ج( آمادگی زیستی و برنامۀ رشد طبیعی و منظم از مشخصه‌های رسش و پختگی می‌باشد.


د( برخی از توانمندی‌های جسمانی و شناختی به موازات افزایش سن در کودکان از طرق مختلف به رسش و یادگیری نیز نیاز دارد.

و( به ترتیب دورۀ کودکی شامل سه زیرمجموعه و دورۀ جوانی و بزرگسالی دربرگیرندۀ دو زیرمجموعه می‌باشد.

هـ( دلیل تقسیم‌بندی فراخنای زندگی به سه دوره به‌دلیل اعتقاد روان‌شناسان رشد، به رشد مرحله‌ای می‌باشد.

پنج چهار سه دو

دلیل تقسیم ابعاد مختلف رشد در طول زندگی به مراحل مختلف در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 263

به منظور بررسی دقیق‌تر رشد، عمر انسان را به سه دورۀ کودکی، نوجوانی و بزرگسالی تقسیم می‌کنند.

متخصصان رشد معتقدند علاوه بر عوامل زیستی، عوامل محیطی نیز در تغییرات رشدی موثر هستند، بنابراین آن را به مراحلی تقسیم کرده‌اند.

ویژگی‌های مربوط به رشد انسان را به دلیل پیوستگی رشد، نمی‌توان به راحتی به مراحل مشخص تقسیم کرد، اما امروز اکثر روان‌شناسان رشد، به رشد مرحله‌ای اعتقاد دارند.


در راستای یک مطالعه دقیق علمی و تجربی، رشد را از زمان انعقاد نطفه تا هنگام مرگ مورد بررسی قرار می‌دهند.


درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 264


الف( در اسلام مراحل رشد انسان، تا  سالگی به سه مرحله تقسیم می‌شود.
ب( کودکان در ابتدا قادر به حرکات درشتی همچون بالا رفتن از پله‌ها هستند، سپس مهارت حرکات ظریف همچون بستن بند کفش و پریدن را به‌دست


می‌آورند.

پ( کودکان  تا  ساله را که تازه راه می‌افتند، نوپا می‌نامند.


نادرست- نادرست- درست نادرست- درست- درست درست- نادرست- نادرست درست- درست- نادرست      

۲۱

۱۲


هر یک از موارد زیر به ترتیب به کدام نوع حافظه با توجه به نوع اطلاعات مربوط است؟ - 265

الف( در عملیات فتح المبین چه مناطقی از کشور عزیز ما آزاد شد؟


ب( کلاس تاریخ دیروز در اثر فوت ناگهانی مدیر مدرسه مریم لغو شد.
پ( تفاوت ادراک عقلی و ادراک شهودی

معنایی- معنایی- رویدادی رویدادی-معنایی- معنایی معنایی- رویدادی- معنایی رویدادی- رویدادی- معنایی
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دو مثال »علی  ساله است و به‌طور مادرزادی بیماری صرع دارد و چندین‌بار در کلاس دچار تشنج شده است. همین باعث شده که در مدرسه - 266
دوست صمیمی نداشته باشد.« و »پدری که برای مخارج زندگی در دو شرکت مشغول کار است ، به دلیل فشار کاری زیاد ، حضور کمی در میان خانوادۀ خود

داشته، دچار سکتۀ قلبی شده است.« در دو مثال بالا به‌ترتیب به نقش متقابل کدام عوامل بر یک‌دیگر در سلامت روانی اشاره دارند؟

تأثیرعامل روان‌شناختی بربروز بیماری جسمانی - تأثیرعامل جسمانی بر ویژگی‌های روان‌شناختی

تأثیرعامل روان‌شناختی بربروز بیماری جسمانی - تأثیرعامل روان‌شناختی بربروز بیماری جسمانی


تأثیربیماری جسمانی بر ویژگی روان‌شناختی - تأثیرویژگی روانی بر بیماری جسمانی

تأثیرعامل جسمانی بر ویژگی روان‌شناختی - تأثیرعامل جسمانی بر ویژگی‌های روان‌شناختی

۱۶

 از آن‌ها استفاده می‌کنند، سبک زندگی می‌گویند. .................. در ایجاد و گسترش به مجموعه .................. که افراد معمولاً در زندگی روزمره - 267
بیماری‌ها مؤثرند و سبک زندگی با عوامل .................. بیماری رابطه دارد.


الگوهای هیجانی و شناختی - الگو‌های شناختی - ایجاد 
الگوهای رفتاری و جسمانی - الگوهای رفتاری ناسالم - ایجاد


الگوهای رفتاری و شناختی - الگوهای رفتاری ناسالم - خطرساز 
الگوهای جسمانی و هیجانی - الگو‌های شناختی - خطرساز

پیش‌بینی یک پدیده، مستلزم کدام فعالیت است؟ - 268


توصیف تجربی ذهن‌خوانی ارزیابی تفکر

کدام‌یک از گزینه‌های زیر به ترتیب به مفاهیم »روش دانشمندان علوم تجربی« و »فلاسفه« اشاره دارد؟ - 269


روش علمی ــ شهود 
عقل ــ تجربه 
روش علمی ــ عقل 
عقل ــ شهود

کدام گزینه نادرست است؟ - 270


رسش به معنای آمادگی زیستی است که خود دارای برنامه رشد طبیعی و منظمی است.

تمامی عوامل وراثتی مؤثر بر رشد از بدو تولد در رفتار نوزاد ظاهر می‌شوند.

وراثت نقش تعیین کننده‌ای در پختگی افراد دارد.

به طور میانگین نوجوان در 11 تا 14 سالگی به بلوغ می‌رسد.

کدام گزینه در مورد رشد در دورۀ کودکی نادرست است؟ - 271


رشد در دورۀ کودکی نسبت به سایر دوره‌های رشد اهمیت زیادی دارد. 
منظور از رشد در دورۀ کودکی، از زمان تشکیل نطفه تا  سالگی است.

شاخص‌ترین جنبۀ رشد دوره کودکی، جسمانی - حرکتی است. 
رشد در دورۀ کودکی با سرعت و تغییرات بسیاری همراه است.

۱۲ − ۱۱

کدام گزینه تعریف درستی از "روان‌شناسی سلامت" ارائه می‌دهد؟ - 272

شاخه‌ای از علم پزشکی که از یافته‌های این علم برای پیشگیری و درمان بیماری‌های روانی استفاده می‌کند.

شاخه‌ای از علم روان‌پزشکی که از یافته‌های این علم برای پیش‌گیری و درمان بیماری‌های روانی استفاده می‌کند.

شاخه‌ای از علم روانشناسی که از یافته‌های این علم برای پیشگیری و درمان بیماری‌های جسمی استفاده می‌کند.

شاخه‌ای از علم روانشناسی که از یافته‌های این علم برای پیشگیری و درمان بیماری‌های روانی استفاده می‌کند.


جاهای خالی را به‌ترتیب با عبارات مناسب پر کنید. - 273

برای فهم درست روانشناسی سلامت، لازم است با .................. آشنا باشیم.

سمت راست آن بیانگر وضعیت .................. و سمت چپ، بیانگر .................. است.

پیوستار سلامت - سلامت کامل - مرگ 
پرسش‌نامۀ سبک زندگی - میانه - مرگ


پرسش‌نامۀ سبک زندگی - سلامت کامل - ناتوانی کامل و شدید 
پیوستار سلامت - میانه - ناتوانی کامل و شدید


در دو مثال زیربه ترتیب شاهد تأثیر منفی کدام‌یک از موارد "جسم" و "روان" هستیم؟ - 274

الف( سحر امسال کنکور دارد. اضطراب دائمی او باعث افزایش ضربان قلب او شده است.

ب( علی مجبور است برای درمان بیماری فرزندش، داروهای گرانی را تهیه کند. او شب‌ها مدام از خواب بیدار می‌شود.


روان - روان 
روان - جسم 
جسم - روان 
جسم - جسم
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در کدام گزینه هر دو روش ذکر شده، جزء روش‌های سازگارانۀ کوتاه‌مدت برای مقابله با استرس است؟ - 275


تنفس عمیق - به خاطر آوردن یک رویداد خوشایند 
نوشتن خاطرات - شمردن اعداد


ترک موقعیت - ورزش هوازی 
تمرین آرام‌سازی خود - خوردن یک لیوان آب خنک


ابیات و عبارات زیر به‌ترتیب به کدام دسته از عوامل مؤثر بر رشد اشاره دارند؟ - 276

ز هم‌صحبت بد، جدایی جدایی  الف( بیاموزمت کیمیای سعادت

 تو بیگانه خوانش مخوانش پسر
  ب( پسر کاو ندارد نشان از پدر


ج( علی پس از گذشت اولین هفتۀ سال تحصیلی لغات جدیدی را یاد گرفته است.
د( دسته‌ای از عوامل که ایجادکنندۀ صفاتی هستند که از قبل در فرد نهفته است.


محیطی - زیستی - محیطی - زیستی 
زیستی - زیستی - محیطی - محیطی 
محیطی - محیطی - محیطی - زیستی 
زیستی - محیطی - محیطی - زیستی

کدام گزینه به یکی از مصادیق شاخص ترین جنبۀ رشد انسان اشاره کرده است و شدیدترین و گسترده ترین تغییرات زیستی در چه دوره ای رخ می  - 277
دهد؟


افزایش وزن مغز - دورۀ نوجوانی 
استدلال و حل مسئله - قبل از دبستان تا پایان دورۀ نوجوانی


استحکام استخوان ها - کودکی اول و دوم 
تعامل با محیط - طفولیت

به ترتیب یادگرفتن مهارت دوچرخه سواری بر اثر تمرین و آموزش معلول کدام یک از عوامل مؤثر در رشد و تغییرات آن است و بیت زیر اشاره به - 278

کدام عامل رشد دارد؟

»پرتو نیکان نگیرد هرکه بنیادش بد است / تربیت نااهل را چون گردکان بر گنبد است.«


محیطی - وراثتی 
وراثتی - محیطی 
وراثتی - وراثتی 
محیطی - محیطی


در ارتباط با خطاهای ادراکی، چه تعداد از گزاره های زیر صحیح است؟ - 279

الف( آنچه را حس می کنیم الزاماً آن چیزی نیست که در ذهن خود ادراکش می کنیم.


ب( برخی از محرک ها پس از تحریک گیرنده های حسی وارد فضای ادراکی می شوند.

ج( ادراک چیزی که وجود خارجی ندارد، بیانگر نوعی خطای ادراکی است.

د( اگر تعداد خطاهای ادراکی زیاد باشد، به عنوان یک خطای ذهنی وارد نظام رفتاری فرد می شود.

چهار سه دو یک

به‌ترتیب کدام‌یک از انواع حافظه وظیفۀ ذخیره‌سازی کوتاه‌مدت اطلاعات را بر عهده دارد، از دیگر وظایف آن کدام است و نوع رمزگردانی آن به - 280
چه صورت می‌باشد؟


حافظۀ کوتاه‌مدت - فراهم کردن فضا برای فعالیت جاری ذهن - حسی 
حافظۀ کوتاه‌مدت - کمک خوبی برای تفکر - حسی


حافظۀ کاری - فراهم کردن فضا برای فعالیت جاری ذهن - عمدتاً معنایی 
حافظۀ کاری - کمک خوبی برای تفکر - حسی همراه با توجه

در کدام گزینه گزارۀ مطرح‌شده دربارۀ حافظه و علل فراموشی کاملاً صحیح است؟ - 281

منظور از نشانۀ درونی، نشانه‌های غیرمعنایی و منظور از نشانۀ بیرونی، نشانه‌های حسی است و در بازیابی اطلاعات نشانه‌های درونی کارآمدتر هستند.

برای اینکه حافظه در انسان شکل بگیرد به تفکر نیازمند است، به‌بیانی دیگر تفکر ساماندهی شده ابزاری جهت دستیابی به حافظۀ قوی است.

در تمایزبخشی، صرفاً تفاوت‌های معنایی دو مفهوم برجسته می‌شوند تا یادگیری عمیق‌تر شود و تداخل مطالب اتفاق نیفتد.


توجه به اینکه بیشترین میزان فراموشی در ساعات نخست پس از یادگیری رخ می‌دهد، بهترین زمان مرور مطالب چند ساعت پس از یادگیری است.
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صحیح یا غلط بودن عبارات زیردر کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 282

الف( افرادی که حافظۀ بهتری دارند، احتمالاً باهوش‌ترازدیگران هستند.


ب( با بیان اهمیت یک کار در ذهن خود به آن بیشتر علاقه‌مند می‌شویم و در‌ نتیجه ،بهتر آن را رمز‌گردانی می‌کنیم.

ج( بیشتر افرادی که می‌گویند ما تمرکز نداریم، عمدتاً مشکل حافظه دارند.

د( فاصلۀ بین یادگیری و مرور نباید بیشتر از  یا  ساعت بشود.

غ / غ / ص / غ ص / ص / غ  / غ ص / غ / غ / ص غ / ص / غ / غ

۷۸

به‌ترتیب "احساس مسئله" و "مواجه شدن با مسئله" مربوط به کدام‌یک از ویژگی‌های مسئله است؟ - 283


توانمندی‌های محدود - تحت کنترل بودن مسئله 
هدفمند بودن - توانمندی‌های محدود


توانمندی‌های محدود - هدفمند بودن 
تحت کنترل بودن مسئله - هدفمند بودن

به‌ترتیب در مورد عبارت »مددکاری که قبلاً توانسته بود خانوادۀ یک بیمار مرگ مغزی را راضی به اهدای قلب کند؛ در موقعیت جدیدی که به دنبال - 284
گرفتن رضایت از خانوادۀ مقتول است، عملکرد ماهرانه‌ای دارد« در کدام گزینه، گزارۀ کاملاً درستی بیان شده است؟


تغییر بازنمایی مسئله، راه خروج از بن‌بست آن است.


مراجعۀ مجدد به مسئله، بعد از مدت زمانی مشخص، موانع حل آن‌ را از بین می‌برد.


اثر انتقال همیشه تسهیل راه‌حل نیست.


کسی که روش‌های حل مسئله را می‌داند در موقعیت‌های جدید از آنها برای حل مسائل دیگر استفاده می‌کند.


چه تعداد از گزاره‌های زیر پیرامون رشد در دورۀ نوجوانی کاملا صحیح است؟ - 285

الف( پندار نوجوان پیرامون صداقت، انسان دوستی و مهربانی خود، سازندۀ هویت خود و مربوط به رشد اجتماعی است.


ب( در اغلب موارد صرف انجام اعمال اخلاقی به شناخت اخلاقی منجر نمی‌شود و برای این کار اعمال فرد باید به عقاید و ارزش‌های او تبدیل شود.
ج( تلاش مکرر نوجوان برای کم کردن فاصلۀ بین خود آرمانی و خود واقعی به خودی خود غیر طبیعی، نیست اما زیاده روی در آن باعث افت عملکرد


تحصیلی می‌شود.

د( سلامت روان در افرادی که هویتی مثبت برای خود قائل‌اند، به نسبت افرادی با هویت منفی بالاتر است.

هـ( تغییرات شناختی در نوجوانان به علت رشد منفی و نابالغانه می‌تواند باعث بروز پیامدهای ناسازگارانه شود.

سه صفر یک دو


به ترتیب هریک از موارد زیر به کدام‌یک از انواع حافظه اشاره دارد؟ - 286
الف( محسن به منظور تسلط  کامل به تاریخ ادبیات با یادگیری هر مبحث جدید، آن مبحث را به همراه همۀ مباحث قبلی هر دو روز یک‌بار به‌طور کامل


مرور می‌کند.
ب( محمد تاریخ تولد دوستش را می‌پرسد و تصمیم می‌گیرد او را غافلگیر کند، اوپس از چند دقیقه به کلی تاریخ را فراموش می‌کند و از تصمیمش منصرف


می‌شود.
ج( سبحان طبق عادت، قفل صفحه‌اش را بی‌دلیل باز و بسته می‌کند، برادرش که از او ساعت را می‌پرسد با وجود بررسی قبلی صفحه گوشی، او قادر به

پاسخگویی نیست و مجدد به صفحه گوشی‌اش نگاه می‌کند.


بلند‌مدت _ کوتاه‌مدت _ حسی 
کوتاه‌مدت _ کوتاه‌مدت _ حسی 
بلند‌مدت _ حسی _ کوتاه‌مدت 
کوتاه‌مدت _ حسی _ کوتاه‌مدت


در مثال زیر به کدام‌یک از ویژگی‌های مسئله خوب تعریف شده اشاره‌ای نشده است؟ - 287
»محسن قصد دارد در کنکور کارشناسی ارشد رشتۀ حقوق شرکت کند و در رشتۀ حقوق جزا که به بررسی حمایت‌های دولت از حقوق افراد و ارزش‌های
جامعه می‌پردازد، قبول شود. او حتم دارد با مطالعۀ منظم و پیوستۀ بیشتر از 7 ساعت در روز و داشتن خواب کافی و استفاده از منابع معتبر به این خواسته

خواهد رسید.«


تعریف دقیق هدف 
امکان تضمین دستیابی یا عدم دستیابی به هدف


شناسایی موقعیت اولیه 
فهرست اقدامات یا راهبردهای در دسترس
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باتوجه به انواع حافظه چه تعداد از عبارات زیر نادرست هستند؟ - 288

الف( وجه تفاوت نوع رمزگردانی در حافظۀ بلندمدت با سایر انواع حافظه در معنایی بودن آن است.


ب( تداعی شدن یک زمان مشخص در حافظه، بی‌شک مربوط به حافظۀ رویدادی است.

ج( همۀ اطلاعات براساس میزان استفاده، در حافظۀ کوتاه‌مدت ذخیره می‌شوند، اما فقط برخی از آن‌ها به حافظۀ بلندمدت راه پیدا می‌کنند.


د( اطلاعات محیطی در حافظۀ حسی ذخیره‌سازی می‌شوند و در صورت بازگویی وارد حافظۀ کوتاه‌مدت می‌شوند.
هـ( ظرفیت اندوزش اطلاعات در حافظۀ حسی، نسبت به حافظۀ کوتاه‌مدت بیشتر است.

یک دو سه چهار


در کدام گزینه پاسخ صحیح سؤالات زیر آمده است؟ - 289


الف( معلمی یک شمارۀ  رقمی را بر روی تابلو یادداشت می‌کند، او از چه رمزگردانی اطلاعات استفاده کرده است؟

ب( علت اینکه بازیابی اطلاعات هنگام پاسخ دادن به پرسش‌های چهارگزینه‌ای راحت‌تر از پرسش‌های تشریحی است، کدام است؟

ج( کدام حافظه نقش مهمی در تفکر دارد و ظرفیت ذخیره‌سازی آن از کدام حافظه بیشتر است؟

الف( معنایی ب( داشتن نشانه‌های معنایی . ج( بلندمدت - کوتاه‌مدت الف( دیداری ب( بیشتر بودن تعداد نشانه‌ها ج( کاری - کوتاه‌مدت

الف( معنایی ب( داشتن نشانه‌های معنایی . ج( بلندمدت - کوتاه‌مدت 
الف( دیداری ب( بیشتر بودن تعداد نشانه‌ها ج( کاری - بلندمدت

۱۰

دانش‌آموزی که در کنکور دچار استرس زیادی می‌شود، واکنش‌ها و علائم مختلفی نشان می‌دهد، کدام عبارت در مورد این علائم درست است؟ - 290


دست‌های دانش‌آموز عرق می‌کند و احساس تپش قلب و ضربان بالا دارد، به‌عنوان علائم هیجانی


دانش‌آموز تمرکز و دقت خود را از دست می‌دهد و برخی سؤال‌ها را جا می‌اندازد، به‌عنوان علائم جسمانی

دست‌های دانش‌آموز عرق می‌کند، احساس تپش قلب می‌کند و ضربان بالا دارد، به‌عنوان علائم رفتاری


دانش‌آموز تمرکز و دقت خود را از دست می‌دهد و برخی سؤال‌ها را جا می‌اندازد، به‌عنوان علائم شناختی
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